



CRNA GORA
GODIŠNJI NACIONALNI PROGRAM
CRNE GORE

PODGORICA, 16. septembar 2010.godine

I UVOD

Crna Gora smatra da članstvo u NATO predstavlja pravi model za postizanje dugoročne stabilnosti, ekonomskog i društvenog prosperiteta i u potpunosti dijeli ciljeve i vrijednosti evroatlantske zajednice. U prethodnom periodu, od pristupanja Partnerstvu za mir, Crna Gora je razvila sadržajnu saradnju sa partnerima iz NATO-a i ispunila obaveze koje proizilaze iz programa PzM.

Crna Gora je dobila poziv za MAP u decembru 2009. Ovim Godišnjim nacionalnim programom (ANP) otpočinje sprovođenje prvog ciklusa MAP-a. ANP sadrži prioritete u ovom ciklusu MAP-a u okviru demokratskih, institucionalnih i odbrambenih reformi u Crnoj Gori, u oblastima koje su sastavni dio sveobuhvatnog reformskog procesa koji Crna Gora sprovodi u cilju dalje demokratizacije svog društva i postizanja strateških prioriteta evropskih i evroatlantskih integracija.

Pripremajući Crnu Goru za članstvo u NATO, daljom demokratizacijom političkog sistema, Vlada će nastaviti sa sprovođenjem sveobuhvatnih reformi, prije svega, u oblasti vladavine prava, borbom protiv korupcije i organizovanog kriminala, jačanjem administrativnih kapaciteta. Nastaviće se sa reformama sektora odbrane i bezbjednosti, a akcenat će biti na daljem doprinosu savezničkim operacijama, započetim učešćem crnogorskog tima u Misiji ISAF na sjeveru Avganistana u martu o.g.

Stablinu podršku za učlanjenje Crne Gore u NATO smatramo izuzetno važnim segmentom cjelokupnog procesa integracija. U cilju jačanja svijesti javnosti o značaju NATO, njegovom profilu, aktivnostima i ciljevima i dalje će se aktivno sprovoditi Komunikaciona strategija, koja će se prilagođavati aktuelnim fazama u integraciji.

Crna Gora će kroz ovu novu fazu integracija u okviru MAP-a iskoristiti stečeno iskustvo u sprovođenju dosadašnjih programa u okviru PzM, prije svega IPAP-a. Pozitivne ocjene o sprovođenju IPAP-a, kao i preporuke za dalju fazu integracija izrečene na sastanku NAC-a u formatu 28+1, u junu o.g, bili su polazna osnova za sačinjavanje ovog dokumenta.

U predloženom Godišnjem nacionalnom programu, definisani su zadaci i ciljevi koje treba ostvariti u predstojećem ciklusu, pri čemu se posebno vodilo računa o jasnom i realnom postavljanju istih.

Model dosadašnjeg rada, koji podrazumijeva interresornu koordinaciju nadležnih državnih resora i redovan nadzor od strane Savjeta za Partnerstvo za mir, biće nastavljen i tokom sprovođenja MAP-a. Tako će biti obezbijeđen kontinuitet praćenja reformi koordinacijom različitih vladinih i državnih organa, uz visok nivo posvećenosti svih aktera ostvarivanju ovog strateškog prioriteta Crne Gore.

Namjera Crne Gore je da kroz ovaj proces ide dinamikom koja će joj omogućiti što skorije ostvarenje krajnjeg cilja - članstva u NATO. Dosadašnji tempo integracija pokazuje da Crna Gora ima političku volju, odlučnost i administrativni kapacitet da se uspješno nosi sa izazovima evroatlantske integracije i realizuje složene zahtjeve koji proizilaze iz ovog procesa.

ANP ima pet poglavlja: I Političko-ekonomska pitanja; II Vojno-odbrambena pitanja; III Resursi; IV Bezbjednosna pitanja; V Pravna pitanja. Slijedi opis najvažnijih aktivnosti i ciljeva u ovom ciklusu MAP-a u okviru svakog od ovih poglavlja.

I POLITIČKO-EKONOMSKA PITANJA

1.1. Integracija u NATO i EU

U skladu sa postavljenim spoljnopolitičkim prioritetima, Crna Gora je nakon obnove državnosti formirala tijela i institucije koji su zaduženi za izradu planova i implementaciju aktivnosti u okviru evropske i evroatlantske integracije.

U ovom ciklusu ANP-a, Crna Gora će nastaviti sa jačanjem političke bilateralne i multilateralne saradnje, pojačati svoje diplomatske aktivnosti na regionalnom planu i dalje razvijati i produbljivati odnose sa partnerima iz EU i NATO.

Uporedo, sprovodiće se vojno odbrambeni programi, implementirati drugi paket Partnerskih ciljeva u okviru PARP-a i aktivnosti iz IPP-a. Nastaviće sa doprinosom međunarodnom miru i bezbjednosti, učešćem u ISAF misiji i drugim mirovnim misijama.

U skladu sa procesom reforme sektora bezbjednosti i odbrane, Crna Gora će dalje jačati ulogu Skupštine, a posebno Odbora za bezbjednost i odbranu.

Posebna pažnja biće posvećena snaženju javne podrške integraciji u NATO.

U procesu integracije u EU, Crna Gora će nastaviti sa aktivnostima neophodnim za sticanje statusa kandidata i otpočinjanje pregovora o pristupanju, prije svega, kroz implementaciju Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju i Nacionalnog programa za integraciju za period 2010 – 14.

1.2. Jačanje odnosa sa susjedima i regionalne saradnje i saradnje sa međunarodnim organizacijama

Crna Gora će nastaviti da razvija dobre odnose sa svojim susjedima. Poseban fokus će biti na unapređenju političke, ekonomske i vojno-odbrambene saradnje, kao i na razmjeni iskustava u procesu evropskih i evroatlantskih integracija.

Tokom 2010-11, Crna Gora će predsjedavati trima regionalnim inicijativama - Centralno-evropskom inicijativom (CEI), Procesom saradnje u Jugoistočnoj Evropi (SEECP), Jadransko-jonskom inicijativom (JJI), kao i Američko-jadranskom poveljom (A5), u prvoj polovini 2011. godine.

Uporedo, Crna Gora će aktivno saradivati sa svim međunarodnim organizacijama, posebno sa UN, OEBS i SE i ispunjavati obaveze koje proističu iz članstva u ovim organizacijama. Jaćaće prisustvo u radu različitih tijela međunarodnih organizacija, a nastaviće se sa redovnom komunikacijom i saradnjom na projektima sa kancelarijama UN, OEBS, i predstavnicama SE u Crnoj Gori.

1.3. Razvoj demokratije i vladavine prava, poštovanje ljudskih i manjinskih prava

U cilju daljeg jačanja institucija sistema i vladavine prava, Crna Gora će nastaviti sa normativnim uređenjem ove oblasti. Nastaviće se sa dopunom zakonskog okvira i usklađivanjem važećih zakona sa Ustavom. Puna pažnja će biti posvećena nastavku implementacije Strategije manjinske politike i Strategije za poboljšanje položaja Roma. Crna Gora će nastaviti sa aktivnostima na trajnom rješavanju pitanja izbjeglica i interno raseljenih lica u Crnoj Gori.

Nezavisno i profesionalno pravosuđe je od ključnog značaja za vladavinu prava i jačanja pravne države. Crna Gora će nastaviti sa sprovođenjem Strategije reforme pravosuđa 2007-2012, koncentrišući se prije svega na: 1. jačanje nezavisnosti i samostalnosti pravosuđa, 2. jačanje efikasnosti pravosuđa, 3. jačanje dostupnosti pravosudnih organa, odnosno ostvarenja pristupa pravdi i 4. jačanje povjerenja u pravosuđe.

Crna Gora će biti posvećena reformi policije. Normativno uređenje ove oblasti biće definisano donošenjem zakonskih i podzakonskih akata, kao i sprovođenjem postojećih strateških dokumenata. U cilju bezbjednosti granica, nastaviće se sa uvođenjem sistema jedinstvenog elektronskog nadzora državne granice, s implementacijom strategije integrisanog upravljanja granicama, razgraničenjem i utvrđivanjem državne granice, poboljšanjem infrastrukture i materijalno-tehničkim opremanjem graničnih prelaza, kao i s kadrovskim jačanjem službenika policije.

Nastaviće se i sa aktivnostima na rješavanju slučajeva ratnih zločina u Crnoj Gori.

1.4. Borba protiv korupcije i organizovanog kriminala

Crna Gora će otpočeti sa sprovođenjem nove strategije (2010-2014) i akcionog plana za borbu protiv korupcije i organizovanog kriminala za period 2010-2012. Poseban akcenat biće na efikasnijem djelovanju svih organa nadležnih za prevenciju i suzbijanje korupcije i organizovanog kriminala i na jačanju efikasnosti u procesu otkrivanja, istrage i gonjenja izvršilaca krivičnih djela. Radiće se na daljem jačanju i obuci specijalizovanih jedinica za suzbijanje organizovanog kriminaliteta i korupcije. U fokusu će biti implementacija preporuka GRECO-a i aktivnosti u okviru predsjedavanja Regionalnom antikorupcijskom inicijativom (RAI). Crna Gora će nastaviti sa aktivnostima na sprječavanju pranja novca, trgovine ljudima i drogama, koje su definisane u strateškim dokumentima. Posebna pažnja biće posvećena regionalnoj i međunarodnoj saradnji u ovoj oblasti.

1.5. Kontrola naoružanja i borba protiv terorizma

Kao potpisnica svih značajnijih dokumenata u oblasti razoružanja i neširenja nuklearnog naoružanja, borbe protiv terorizma, korupcije i organizovanog kriminala i kao država koja se zalaže za kontrolu trgovine oružjem, vojnom opremom i robom dvostruke namjene u skladu sa

Kodeksom ponašanja EU, poštujući sankcije SB UN, EU i OEBS, Crna Gora će sa posebnom pažnjom vršiti kontrolu trgovine naoružanjem, vojnom opremom i robom dvostruke namjene i nastojati da unaprijedi zakonodavni okvir u ovoj oblasti. Takođe, nastaviće sa ispunjavanjem međunarodnih obaveza koje proističu iz ugovora u oblasti neproliferacije i kontrole naoružanja.

1.6. Ekonomski razvoj

U ovom ciklusu MAP-a, prioriteti u oblasti ekonomskog razvoja su održavanje stabilnog makroekonomskog ambijenta – održivi rast ekonomije od 4-5% godišnje, uz nisku stopu inflacije i nastavak trenda privlačenja stranih direktnih investicija, kao i smanjenja budžetskog deficita, nastavak održivog ekonomskog razvoja, kao i reformi u oblasti javnih finansija – racionalizacija broja zaposlenih, i smanjenja tekuće potrošnje. U narednih godinu dana, planirana je izrada Zakona o stranim ulaganjima i Strateškog plana podsticanja stranih direktnih ulaganja u Crnoj Gori.

U oblasti tržišta rada i ljudskih resursa politika će se temeljiti na Nacionalnoj strategiji zapošljavanja i razvoja ljudskih resursa za period 2007-2011. godine i Nacionalnom akcionom planu zapošljavanja za period 2010-2011.

Nastaviće se i sa procesom privatizacije, a u oblasti malih i srednjih preduzeća radiće se na usvajanju Strategije razvoja malih i srednjih preduzeća 2011-2015.

1.7. Upravljanje u kriznim situacijama

Crna Gora će nastaviti sa jačanjem postojećeg sistema zaštite i spašavanja. Radiće na daljem normativnom uređenju ove oblasti i fokusiraće se na izradu nacrtu razvojnih dokumenata, kao i na izradu nastavnih planova i programa obučavanja pripadnika operativnih jedinica. Posebna pažnja će biti posvećena aktivnoj saradnji sa svim susjednim državama i nadležnim službama NATO.

1.8. Naučna saradnja i ekološka bezbjednost

Crna Gora je zainteresovana da nastavi naučnu saradnju sa NATO. Jačaće se saradnja u okviru definisanih prioriteta u NATO komitetu: *Nauka, mir, bezbjednost*, kroz realizaciju projekta Geographical Information Processing for Environmental Pollution – Related Security within Urban Scale Environments – (GEPUS) u kojem je jedan od partnera Univerzitet Crne Gore. Nastaviće se sa realizacijom projekta Harmonizacija seizmičkih mapa hazarda za zemlje Zapadnog Balkana.

II VOJNO-ODBRAMBENA PITANJA

2.1. Bezbjednosna i odbrambena politika

Crna Gora će nastaviti sa procesom prilagođavanja postojećeg sistema odbrane i primjenom standarda u oblasti planiranja, finansiranja, upravljanja i komandovanja, u cilju izgradnje institucija i neophodne infrastrukture i razvoja sposobnosti u skladu sa zahtjevima za ispunjavanje uslova za članstvo u NATO i EU i potrebama Crne Gore za ostvarivanje bezbjednosnih ciljeva na nacionalnom nivou.

U kontekstu regionalne saradnje, Crna Gora je članica Američko-jadranske povelje (A5), Procesu saradnje ministara odbrane JI Evrope (SEDM) a trenutno je predsjedavajuća Multinacionalnom savjetodavnom grupom (MAG) RACVIAC-a u Zagrebu. Učešćem u ovim organizacijama, Crna Gora će razvijati vojne sposobnosti, sposobnosti kriznog menadžmenta, doprinositi uspostavljanju povjerenja i saradnje u regionu i unapređenju bezbjednosne situacije kako u zemlji tako i regionu. Crna Gora će nastaviti sa rješavanjem viškova municije i naoružanja i sprovođenjem obaveza o kontroli naoružanja koje proističu iz međunarodnih sporazuma.

U cilju razvoja sposobnosti za pružanje podrške pomoći civilnim institucijama u zemlji prilikom prirodnih i vještački izazvanih katastrofa i u drugim kriznim situacijama, Vojska Crne Gore će nastaviti sa obukom, izvođenjem zajedničkih vježbi i izradom nacionalnih planova za krizne situacije u saradnji sa Ministarstvom unutrašnjih poslova.

2.2. Planovi odbrane

Završetkom Strategijskog pregleda odbrane stvoreni su uslovi za izradu Dugoročnog plana razvoja (DPR), kojim će se definisati prioriteti za poboljšanje sposobnosti Vojske Crne Gore, kroz planove modernizacije i opremanja Vojske i plan razvoja personala, na period od 10 godina.

U saradnji sa Kraljevinom Danskom i NATO, nastaviće se aktivnosti na izradi studije nadzora i kontrole vazdušnog prostora i mora.

2.3. Upravljanje odbranom

U cilju poboljšanja funkcionalnosti Ministarstva odbrane i Generalštaba, sprovedeće se cjelovita funkcionalna analiza, koja će obezbijediti racionalniju kadrovsku strukturu, sposobnu za izvršavanje zadataka u skladu sa savremenim zahtjevima i izazovima.

U skladu sa intenziviranjem obaveza u MAP-u i svojim mogućnostima, Crna Gora će nastaviti popunjavanje Misije u Briselu i vojno diplomatskih predstavništava sa težištem na vojno-vojnoj saradnji sa SAD kao strateškim partnerom i Slovenijom koja će biti kontakt point Crnoj Gori za ulazak u NATO, od 01.01.2011.godine. U cilju efikasnijeg upravljanja resursima sistema odbrane, kao dio Partnerskih ciljeva (G0002), sprovođiće se aktivnosti na implementaciji i poboljšanju sistema za planiranje, programiranje, budžetiranje i izvršenje (PPBES).

U cilju obezbjeđenja adekvatnog kadrovskeg potencijala, nastaviće se sa procesom: obrazovanja i usavršavanja vojnog osoblja, školovanja kadeta u stranim vojnim akademijama, usavršavanjem profesionalnih vojnih lica (generalštabno i komandnoštabno usavršavanje), usavršavanjem državnih službenika i namještenika, kao i sa rješavanjem viška zaposlenih u Ministarstvu odbrane i Vojsci Crne Gore.

2.4. Oružane snage

U skladu sa rezultatima Strategijskog pregleda odbrane i dodijeljenim misijama, sprovedeće se dodatna funkcionalna analiza u cilju iznalaženja optimalnije i racionalnije organizacije Vojske, koja će obezbijediti veću efikasnost i bolju popunjenost izvršnih jedinica.

Crna Gora će nastaviti sa razvojem operativnih kapaciteta za NATO vođenje misije i druge internacionalne operacije, kao i za izvršavanje zadataka odbrane integriteta Crne Gore. Pripadnici Vojske Crne Gore će nastaviti sa angažovanjem i rotacijama u sljedećim misijama: ISAF, UNMIL i misiji EU ATALANTA.

U fokusu će biti unapređenje vojne interoperabilnosti Vojske Crne Gore kroz sprovođenje Paketa od 28 Partnerskih ciljeva. Nastaviće se implementacija OCC programa, vojno-vojne saradnje sa partnerskim zemljama, kao i učešće na zajedničkim vježbama u zemlji i inostranstvu. Crna Gora je deklarirala jednu pješadijsku četvu iz brigade kopnene vojske u snage po konceptu operativnih sposobnosti.

Takođe, akcenat će biti na unapređenju C3 sistema. Planskim razvojem projekata nadzora mora i vazdušnog prostora, te u okviru tih operativnih centara, unaprijediće se komandovanje i upravljanje potencijalima, resursima i operacijama.

Težište logistike Vojske Crne Gore u narednom periodu biće: obuka kadra za korišćenje NATO logističkih procedura i postupaka, podizanje nivoa kvaliteta održavanja naoružanja i vojne opreme, poboljšanje uslova skladištenja sredstava, rješavanje viškova naoružanja i vojne opreme i nastavak obuke medicinskog kadra za angažovanje u misijama. Jačanje logističkih kapaciteta će se vršiti kroz usvajanje NATO logističkih standarda.

U cilju dodatnog osposobljavanja instruktora iz sastava Centra za obuku nastaviće se sa osposobljavanjem podoficira upućivanjem na osnovne i napredne instruktorske kurseve.

Normativno je unaprijeđen sistem upravljanja obukom kroz izradu Uputstva za upravljanje obukom. Težište će biti na razvoju sljedećih doktrinarnih dokumenata: Operativni koncept Vojske Crne Gore, Doktrina Vojske Crne Gore, Doktrina vojnog obrazovanja i obuke i Doktrinu logistike.

III RESURSI

U ovom ciklusu ANP-a radiće se i dalje na razvijanju mehanizama za koordinaciju evroatlantskih integracija, s akcentom na implementaciji ANP-a, daljem institucionalnom razvoju i razvoju kadrovskeg kapaciteta u organima državne uprave koji se bave procesom

evroatlantskih integracija. Putem redovnih sastanaka Interresorne komisije i redovnim izvještajima o realizaciji ANP biće obezbijedeno nadgledanje implementacije ANP.

Odbrambeni izdaci

Planirani budžet odbrane za 2010. godinu iznosi 55.51 miliona eura. Ovaj iznos obuhvata Tekući budžet 40.36 miliona eura, vojne penzije 12.60 miliona eura i Kapitalni budžet 2.71 miliona eura, što čini 1,78% procijenjenog BDP. Iako su u prethodnom razdoblju postignuti pozitivni rezultati u uspostavljanju standardne strukture troškova unutar odbrambenog budžeta, pri čemu je učešće izdataka za plate i naknade smanjeno sa 80% u 2005. godini, na 53% u 2008. godini, da bi u 2010. godini iznosilo 65,45% odbrambenog budžeta, ono je i dalje visoko, što je dijelom posljedica smanjenja ukupnog budžeta za odbranu, a dijelom i zbog novih troškova koji se odnose na naknade vojnicima koji učestvuju u operacijama podrške i očuvanja mira u svijetu.

Iznos opremanje i modernizacije u strukturi odbrambenog budžeta u 2010. godini čini 8,82%, što je nizak nivo. Zbog uticaja ekonomske krize ovaj procenat je sa 25,74% koliko je iznosio u 2008. godini, smanjen na 14,57% u 2009. godini, da bi u 2010. godini uslijedio dalje smanjenje na 8,82% odbrambenog budžeta.

Struktura troškova u okviru tekućeg budžeta za 2010. godinu je sljedeća: 65.44% za personal, 25.76% za tekuće izdatke i 8,8% za opremanje i modernizaciju.

U 2008. godini Izdvajanje za odbrambeni budžet bilo je 1,58% GDP, u 2009. god. smanjeno je na 1,35% BDP, da bi u 2010. godini uslijedilo dalje smanjenje na 1,29% BDP. Učešće ukupnih troškova za odbranu u BDP, koji uključuju neto vojne penzije i kapitalne investicije, iznosio je u 2009. godini 1,80%, a u 2010. godini 1,78%.

U 2011. godini, za potrebe odbrane, očekuje se izdvajanje u iznosu od 58.93 miliona eura ili 1,77% procijenjenog BDP. Ovaj iznos sredstava bi obuhvatao oko 43.2 miliona eura iz tekućeg budžeta, oko 2.5 miliona eura iz kapitalnog budžeta i oko 13.23 miliona eura za vojne penzije.

U strukturi tekućeg budžeta odbrane za 2011. godinu predviđanja su da će se 63% sredstava potrošiti na zaposlene (plate i naknade), 23% za materijalne rashode, a 14% za opremanje i modernizaciju.

Kretanje izdvajanja za odbranu 2009 – 2012. godine

	2009	2010	2011 Procjena	2012 Procjena
Vojne penzije (u mil. €)	12.4	12.6	13.2	13.8
Odbrambeni budžet (u mil. €)	40,6	40,3	43,2	46.5
Kapitalni budžet	1.0	2.7	2.5	2.5
UKUPNO	54.0	55.6	58.9	62.8
Učešće izdvajanja za odbranu u BDP	1,80%	1,78%	1,77%	1,75%

IV BEZBJEDNOSNA PITANJA

Aktivnosti u narednom periodu biće usmjerene na donošenje propisa iz oblasti informatičke i industrijske zaštite tajnih podataka, čime će biti zaokružen pravni okvir u ovoj oblasti. Na osnovu iskustava u primjeni Zakona o tajnosti podataka i podzakonskih akata postojeći tekst Zakona je promijenjen u cilju proširivanja nadležnosti Direkcije u oblasti informatičke zaštite (NCSA, SAA, NDA) kao i jasnijeg definisanja pozicije i uloge Direkcije kao NSA u Crnoj Gori.

U cilju ispunjavanja partnerskog cilja “Nacionalni program za bezbjednosnu saradnju sa NATO-om” biće nastavljena revizija postojeće nacionalne bezbjednosne politike i pravila u oblastima: bezbjednosti lica, bezbjednosti podataka, INFOSEC-a i fizičke bezbjednosti.

Kontinuitet će biti ostvaren i u pogledu izdavanja NATO sertifikata za pristup NATO tajnim podacima, kao i edukaciji državnih službenika i menadžmenta kompanija u Crnoj Gori koje će u svom radu imati pristup tajnim podacima.

Nastaviće se aktivnosti na zaključivanju bilateralnih sporazuma kojima će biti regulisana razmjena i zaštita tajnih podataka između Crne Gore i drugih država.

V PRAVNA PITANJA

Crna Gora će tokom procesa pristupanja NATO-u usvajati pravni korpus NATO-a i usklađivati ga sa svojim zakonodavstvom. U tom cilju, u ovoj fazi, formiraće posebnu ekspertsku radnu grupu, koja će izvršiti analizu obavezujućih pravnih dokumenata NATO-a i raditi na pripremama za njihovu implementaciju i usvajanje na nivou države.

Ciljevi	Nosioci	Realizacija aktivnosti/Prioriteti	Vremenski rok	Napomena
I POLITIČKO – EKONOMSKA PITANJA				
1.1.Cilj Integracija u NATO i EU	Vlada, Skupština, MVP,MO MEI			
1.1.1. Integracija u NATO				
Aktivnost 1 Nastavak i jačanje saradnje Crne Gore i NATO	Vlada, Skupština, MVP, MO	<ul style="list-style-type: none"> - Aktivno učešće na sastancima Evroatlantskog partnerskog savjeta (EAPC/PfP) i sastancima NAC-a u ISAF formatu - Nastavak političkog dijaloga s NATO, uključujući format 28+1 -Sprovođenje Procesu planiranja i revizije (PARP) i drugog paketa od 51 partnerskog cilja -Implementacija ANP 2010/11, početak izrade ANP 2011/12 - Realizacija aktivnosti iz Individualnog partnerskog programa (IPP) - Jačanje saradnje sa Odjeljenjem za javnu diplomatiju NATO-a -Nastavak saradnje u okviru programa Nauka za mir i bezbjednost - Aktivno učešće u radu Parlamentarne skupštine NATO-a -Jačanje bilateralne saradnje sa saveznicima i partnerima - Nastavak i jačanje saradnje sa sadašnjom i budućom kontakt ambasadam NATO-a za Crnu Goru 	2010-11	

		-Predsjedavanje SEE grupom u 2010		
Aktivnost 2 Doprinos Crne Gore operacijama NATO – učešće u ISAF misiji	Vlada, MO, GŠ VCG	-Nastavak polugodišnje rotacije pripadnika Vojske Crne Gore u ISAF misiji - povratak druge i upućivanje treće rotacije	2010-11	<i>Kontigent koji se rotira na pola godine broji 31 pripadnika Vojske Crne Gore - pješadijski vod od 25 vojnika, 3 medicinska tehničara i 3 oficira stacioniran je u regionalnoj komandi Sjever u okviru mađarskog kontigenta. Prvi kontigent VCG upućen je u Avganistan u aprilu 2010.godine i završio je svoju misiju u septembru 2010.godine. Drugi kontigent je upućen početkom septembra 2010. godine</i>
Aktivnost 3 Demokratska kontrola oružanih snaga	Skupština, MO	-Nastavak razvoja legislative iz oblasti parlamentarne kontrole oružanih snaga -Nastavak procedure za usvajanje zakona o parlamentarnom nadzoru u oblasti bezbjednosti i odbrane čija je radna verzija u proceduri Odbora za bezbjednost i odbranu Skupštine Crne Gore - Nastavak edukacije i usavršavanja poslanika učešćem na obukama i seminarima koji tretiraju oblast demokratske kontrole oružanih snaga, u zemlji i inostranstvu -Dostavljanje godišnjeg izvještaja o radu Ministarstva Odbrane Skupštini Crne Gore	2010-11	<i>Demokratsku i civilnu kontrolu Vojske vrše Skupština Crne Gore, Vlada Crne Gore i Savjet za odbranu i bezbjednost, u skladu sa Ustavom i Zakonom o Vojsci Crne Gore. Nadzor nad Vojskom vrši Skupština Crne Gore preko nadležnog radnog tijela (Odbor za bezbjednost i odbranu). Zakonom o Vojsci Crne Gore propisano je da ministar odbrane dostavlja godišnji izvještaj o ukupnom stanju u Vojsci na razmatranje nadležnom radnom tijelu Skupštine Crne Gore do kraja prvog kvartala naredne godine. Na zahtjev nadležnog radnog tijela ministar dostavlja i posebne izvještaje o stanju u Vojsci.</i>
Aktivnost 4 Javna diplomatija – aktivnosti na jačanju podrške javnosti integraciji Crne Gore u NATO	Koordinacioni tim za implementaciju Komunikacione strategije o evroatlantskim integracijama Crne Gore,	-Sprovođenje šestog akcionog plana za implementaciju Komunikacione strategije o evroatlantskim integracijama: - četiri tribine za građane u četiri opštine - četiri televizijske debate na privatnoj televiziji - specijalna TV emisija o iskustvima crnogorskih vojnika iz ISAF misije - emisija NATO info na javnom servisu, televiziji i radiju, na svakih 15 dana - stavljanje u funkciju informativnog centra NATO u Podgorici - nastavak informisanja i ažuriranje web stranice www.nato.montenegro.me	2010-11 *jul – decembar 2010	<i>Kada je u pitanju praćenje podrške javnosti integraciji Crne Gore u NATO, sprovode se periodična istraživanja. Rezultati su različiti, u zavisnosti od metodologije, strukture pitanja i vremena istraživanja. Podrška se kreće do 40% za članstvo Crne Gore u NATO. Posljednje istraživanje CEDEM-a dalo je rezultat od 32% podrške građana ovom procesu. Bez obzira o kom istraživanju je riječ, trend podrške je pozitivan. ** MIP i MO su pružili finansijsku podršku ALFA centru iz Nikšića za učešće na Međunarodnom takmičenju, ALIANTE 2010. Koordinacioni tim i MO su podržali Treći regionalni evroatlantski kamp Regionalni evroatlantski kamp REACT 2010 u organizaciji ALFA centra iz Nikšića.</i>

	MVP, MO	<p>-predavanja i radionice za različite ciljne grupe - novinare, državne i lokalne službenike i namještenike, maturante na temu evroatlantskih integracija</p> <p>- okrugli sto za poslanike</p> <p>- jačanje saradnje sa civilnim sektorom i univerzitetima**</p> <p>-Reorganizacija/jačanje Koordinacionog tima za implementaciju Komunikacione strategije o evroatlantskim integracijama, uključujući mogućnost imenovanja nacionalnog koordinatora za sprovođenje Komunikacione strategije</p> <p>-Nastavak saradnje sa Odjeljenjem NATO za javnu diplomatiju</p> <p>- Intenziviranje saradnje sa kontakt ambasadam NATO-a za Crnu Goru i razmjena iskustava sa susjedima i saveznicima</p> <p>- Izrada i implementacija sedmog akcionog plana za realizaciju Komunikacione strategije o evroatlantskim integracijama, januar – jul 2011</p>		<i>Nakon usvajanja SPO (1. jul 2010) pristupiće se izradi i implementaciji Komunikacione strategije Ministarstva odbrane sa ciljem dostizanja široke političke i javne podrške oružanim snagama.</i>
1.1.2. Integracija u EU				
Aktivnost 1 Nastavak procesa integracije u EU – Sticanje statusa kandidata	Vlada, MEI,MV P	<p>-Nastavak procesa sprovođenja reformi, jačanje bilateralne saradnje Crne Gore sa državama članicama EU i diplomatskih kontakata sa predstavnicima institucija EU u cilju dobijanja pozitivnog mišljenja EK o zahtjevu Crne Gore za članstvo u EU do kraja 2010. godine, pozitivne odluke Savjeta EU o sticanju statusa kandidata za članstvo u EU i otvaranja pregovora o pristupanju</p> <p>- Intenzivna komunikacija sa Delegacijom EU u Podgorici</p>	2010-11	
Aktivnost 2 Implementacija Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju	Vlada, Skupstin a, MEI, MVP	<p>- Aktivno učešće i izvještavanje o ostvarenim rezultatima sa sastanaka:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Savjeta za stabilizaciju i pridruživanje, 	2010-11	

		<ul style="list-style-type: none"> • Odbora za stabilizaciju i pridruživanje i • sedam pododborna za stabilizaciju i pridruživanje <p>- Formiranje i praćenje aktivnosti Parlamentarnog odbora za stabilizaciju i pridruživanje Skupštine Crne Gore i Evropskog parlamenta</p> <p>- Usvajanje Tabelarnih tromjesečnih izvještaja o sprovođenju SSP u cilju obezbjeđivanja redovnog i sveobuhvatnog praćenja realizacije obaveza iz SSP, po svim oblastima</p>		
Aktivnost 3 Implementacija Nacionalnog programa za integraciju NPI	Vlada, MEI	<p>- Usvajanje inovirane verzije Nacionalnog programa za integraciju Crne Gore u EU, 2010 – 2014, radi usklađivanja zakonodavstva sa pravnom tekovinom Evropske unije, u okviru 33 pregovaračka poglavlja.</p> <p>- Usvajanje Izvještaja o implementaciji NPI u cilju praćenja stepena realizovanih aktivnosti, u oblasti zakonodavstva kao i izgradnji institucija</p>	2010-11	
1.2. Cilj Jačanje odnosa sa susjedima i regionalne saradnje i saradnje s međunarodnim organizacijama	Vlada, MVP			
1.2.1. Jačanje saradnje sa susjedima				
Aktivnost 1 Unapređenje saradnje sa susjednim državama	Vlada, MVP	<p>- Nastavak razmjene posjeta na visokom nivou</p> <p>- Jačanje ugovorne baze</p> <p>- Nastavak razgovora o razgraničenju sa državama u regionu</p> <p>- Nastavak ekonomske saradnje</p> <p>- Unapređenje saradnje u oblasti evropskih i evroatlantskih integracija</p> <p>- Unapređenje saradnje u okviru regionalnih organizacija i inicijativa</p> <p>- Saradnja u oblasti odbrane</p>	2010-11	<p><i>Jačanje dobrosusjedskih odnosa i regionalne saradnje su jedan od spoljnopolitičkih prioriteta Vlade Crne Gore.</i></p> <p><i>Crna Gora nije direktan učesnik pregovora o sukcesiji imovine bivše SFRJ. U skladu sa potpisanim bilateralnim sporazumom sa Srbijom koji je potpisan neposredno nakon obnove crnogorske državnosti rješavaće se pitanje sukcesije između dvije države.</i></p>

		-Nastavak redovnih konsultacija ministarstava vanjskih poslova		
Aktivnost 2 Unapređenje saradnje sa Albanijom	Vlada, MVP	- Nastavak saradnje kroz učešće u IPA prekograničnom programu saradnje Crne Gore sa Albanijom: razvijanje saradnje u oblasti saobraćaja – putna infrastruktura* - Otpočinjanje pregovora sa Savjetom ministara Republike Albanije u cilju pripreme Sporazuma o pograničnom saobraćaju između dvije države -Razvijanje saradnje u oblasti energetike – završetak projekta izgradnje dalekovoda Podgorica – Tirana (400 kV) i proširenja trafostanica Podgorica 2 i Elbasan -Nastavak saradnje u oblasti životne sredine i turizma: valorizacija prirodnih i ekonomskih resursa Skadarskog jezera i rijeke Bojane; -Nastavak realizacije projekta “Unapređenje vodnog režima Skadarskog jezera i rijeke Bojane”	2010-11	<i>*Vlada CG u budžetu za 2010. opredijelila je 1 milion € za putnu infrastrukturu ka Albaniji);</i>
Aktivnost 3 Unapređenje saradnje sa Bosnom i Hercegovinom	Vlada, MVP	- Potpisivanje Sporazuma o granici* - Zaključivanje sporazuma između Vlade Crne Gore i Vijeća ministara BiH o graničnim prelazima u međunarodnom saobraćaju, graničnim prelazima u pograničnom saobraćaju -Nastavak saradnje u oblasti odbrane** -Nastavak saradnje pravosudnih organa*** -Nastavak parlamentarne saradnje kroz rad grupe prijateljstva Crna Gora-BiH	2010-11	<i>*Prvi sporazum o granici koje će dvije države bivše Jugoslavije potpisati.</i> <i>**U Sarajevu (Butmir) se nalazi Centar za obuku za operacije podrške miru (PSOTC) u koji se šalju predstavnici Vojske Crne Gore na obuku, kurseve i seminare.</i> <i>***Crnogorski pravosudni organi postigli su krajem 2008. sva poravnana u vezi sa slučajem deportacije Bošnjaka iz 1992, a Crna Gora preuzirama značajne mjere u cilju povratka građana Bukovice, iniciranje izrade projekata za čije je sprovođenje izdvojeno 4.5 miliona eura.</i>
Aktivnost 4 Unapređenje saradnje sa Srbijom	Vlada, MVP	- Zaključivanje ugovora o izmjenama i dopunama Ugovora o izručenju sa Republikom Srbijom u cilju stvaranja uslova za izručenje sopstvenih državljana za najteža krivična djela -Nastavak pregovora o zaključivanju Sporazuma o	2010-11	<i>*Srbija je na listi glavnih spoljnotrgovinskih partnera Crne Gore. Prema obimu ostvarene robne razmjene, Srbija se nalazi na prvom mjestu.</i>

		<p>regulisanju dvojnog državljanstva</p> <p>-Nastavak ekonomske saradnje*:</p> <ul style="list-style-type: none"> - sprovođenje Sporazuma o ekonomskoj saradnji i Sporazuma o podsticanju i zaštiti ulaganja <p>-Nastavak saradnje u oblasti odbrane:</p> <ul style="list-style-type: none"> - školovanje pripadnika Vojske Crne Gore na vojnim akademijama u Srbiji; sprovođenje Plana bilateralne vojne saradnje za 2010. 		
Aktivnost 5 Unapređenje saradnje sa Hrvatskom	Vlada, MVP	<p>-Potpisivanje Sporazuma o međusobnom izručenju sopstvenih državljana osumnjičenih ili optuženih za krivična djela organizovanog kriminala i korupcije</p> <p>-Potpisivanje Sporazuma o međunarodnoj pravnoj pomoći u građanskim i krivičnim stvarima,</p> <p>- Potpisivanje Sporazuma o međusobnom izvršenju krivičnih presuda.</p> <p>-Nastavak saradnje u oblasti evropskih i evroatlantskih integracija*</p> <ul style="list-style-type: none"> - održavanje bilateralnih konsultacija dva ministarstva vanjskih poslova, sept 2010. <p>-Nastavak razgovora o razgraničenju sa Hrvatskom na moru kod Prevlake**</p>	2010-11	<p><i>*Hrvatska je ustupila prevod evropskog zakonodavstva Crnoj Gori; ostvarena je saradnja prilikom izrade ANP-a, održavanjem konsultacija između ministarstava inostranih poslova i odbrane dvije države u februaru 2010.godine.</i></p> <p><i>**Sastanak Međuvladine komisije za razgraničenje između Crne Gore i Republike Hrvatske održan je u julu, dok je naredna planirana za oktobar mjesec 2010.godine.</i></p>
Aktivnost 6 Unapređenje saradnje sa Kosovom	Vlada, MVP	<p>- Početak aktivnosti na uspostavljanju diplomatskih predstavništava</p> <p>-Nastavak razgovora o demarkaciji državne granice sa Kosovom¹</p> <p>- Početak pregovora za pripremu ugovora o otvaranju graničnih prelaza za međunarodni saobraćaj, rekonstrukcije i otvaranja putnog pravca Murino-Čakor-Peć</p> <p>-Nastavak razgovora o normativnom priznanju crnogorske etničke zajednice na Kosovu</p> <p>-Nastavak aktivnosti na povratku raseljenih lica na Kosovo (poglavlje 1.3.2. Ljudska i manjinska prava,</p>	2010-11	<p><i>Sa Kosovom su, nakon proglašenja nezavisnosti, zaključena dva bilateralna sporazuma: Sporazum o saradnji i uzajamnoj pomoći u carinskim pitanjima i Memorandum o razumijevanju između dva državna tužilaštva čija je svrha da olakša saradnju u borbi protiv terorizma, krijumčarenja i teških oblika prekograničnog kriminala</i></p>

¹ Administrativna granica između Crne Gore i Kosova koja je postojala u bivšoj Jugoslaviji biće državna granica između dvije zemlje.

		<p>aktivnost 4)</p> <ul style="list-style-type: none"> -Pružanje podrške Kosovu u procesu pridruživanja EU i NATO -Saradnja i podrška aktivnom učešću Kosova u regionalnim organizacijama i inicijativama, posebno tokom predsjedavanja Crne Gore CEI, JJI, SEECF 		
<p>Aktivnost 7</p> <p>Unapređenje saradnje sa Italijom</p>	<p>Vlada, MVP</p>	<ul style="list-style-type: none"> -Nastavak procedure za formiranje Zajedničkog komiteta za realizaciju Sporazuma o strateškoj saradnji sa Italijom* -Intenziviranje ekonomske saradnje: <ul style="list-style-type: none"> -implementacija projekta izgradnje podmorske elektro-energetske interkonekcije -potpisivanje Ugovora o izgradnji podmorskog energetskeg kabla između Crne Gore i Italije - Nastavak saradnje u oblasti odbrane: <ul style="list-style-type: none"> -potpisivanje Sporazuma o saradnji u oblasti odbrane; -nastavak saradnje sa italijanskom mornaricom oko obuke crnogorskih oficira za učešće u Misiji EU „Atalanta“ 	<p>2010-11</p>	<p><i>*Sporazum o strateškoj saradnji stvara uslove za jačanje saradnje u brojnim oblastima među kojima su pitanja i evropskih i evropskih integracija, podsticanje ekonomske saradnje, privrede i investicija, borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala, borbe protiv trgovine ljudima, drogama i ostalo.</i></p>
<p>Aktivnost 8</p> <p>Unapređenje saradnje sa Makedonijom</p>	<p>Vlada, MVP</p>	<ul style="list-style-type: none"> -Jačanje ekonomske saradnje: <ul style="list-style-type: none"> -potpisivanje Sporazuma o ekonomskoj saradnji - potpisivanje Sporazuma o promociji i zaštiti ulaganja između CG i Makedonije; -Nastavak saradnje u oblasti odbrane: <ul style="list-style-type: none"> -implementacija Plana bilateralne saradnje u oblasti odbrane; -saradnja na pripremi vojnika za odlazak u mirovne misije; - sprovođenje Sporazuma o obuci kadeta u dvije zemlje*; -Nastavak saradnje u oblasti evropskih integracija: <ul style="list-style-type: none"> - finalizacija Sporazuma o saradnji između Crne Gore i Makedonije u procesu približavanja i pristupanja EU 	<p>2010-11</p>	<p><i>*U oblasti odbrane, na osnovu potpisanog Sporazuma o obuci kadeta, crnogorski kadeti se obučavaju na Vojnoj akademiji u Skoplju, a makedonski piloti u Centru za obuku pilota helikoptera u Vazduhoplovnoj bazi Vojske Crne Gore u Podgorici</i></p>

		- Dinamiziranje parlamentarne saradnje kroz rad grupe prijateljstva Crna Gora-Makedonija		
Aktivnost 9 Unapređenje saradnje sa Slovenijom	Vlada, MVP	- Sprovođenje Programa razvojne saradnje za 2010 -Intenziviranje saradnje dva ministarstva odbrane -Dinamiziranje parlamentarne saradnje kroz rad grupe prijateljstva Crna Gora-Slovenija -Intenziviranje saradnje u oblasti evroatlantskih integracija:saradnja sa Ambasadom Slovenije koja će biti kontakt ambasada NATO-a za Crnu Goru	2010-11	
1.2.2. Regionalne organizacije i inicijative				
Aktivnost 1 Aktivno učešće Crne Gore u radu regionalnih organizacija i inicijativa	Vlada, MVP	- Završetak predsjedavanja Centralno evropskom inicijativom (CEI) u decembru 2010, sa fokusom na saradnji država članica iz oblasti ekonomije, životne sredine, saobraćaja itd. - Organizovanje Samita CEI, novembar 2010. - Predsjedavanje Procesom saradnje u JIE (SEECF), jun 2010/2011, sa fokusom na saradnju država članica u oblasti borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala, pravosuđa i unutrašnjih poslova, parlamentarne saradnje, očuvanja mira, stabilnosti i bezbjednosti regiona. - Predsjedavanje Jadransko-jonskom inicijativom, maj 2010/2011, sa fokusom na saradnji u oblasti ekonomije,turizma, životne sredine, ruralnog razvoja i univerzitetske saradnje - Predsjedavanje Regionalnom antikorupcijskom inicijativom (RAI) do kraja 2010. godine*	2010-11	* Predstavnik Crne Gore predsjedava RAI u drugom uzastopnom mandatu
Aktivnost 2 Aktivno učešće u radu regionalnih bezbjednosnih organizacija i inicijativa	Vlada, MVP, MO	- Preuzimanje predsjedavanja Američko-jadranskom poveljom (A5), prva polovina 2011. godine - Učešće na sastancima ministara inostranih poslova, odbrane i načelnika GŠ u okviru A5. -Predsjedavanje Multinacionalnom savjetodavnom grupom (MAG) RACVIAC-a u Zagrebu. - Učešće na sastanaku Ministara odbrane SEDM	2010-11	

		(South East Defense Ministerial) procesa -Učešće na sastanku koordinacionog komiteta SEDM		
1.2.3. Jačanje saradnje sa međunarodnim organizacijama				
Aktivnost 1 Jačanje prisustva u radu UN i ostalih međunarodnih organizacija 1.1. Članstvo u komisijama i drugim tijelima 1.2. Saradnja sa UN agencijama u Crnoj Gori	Vlada, MVP	-Realizacija integrisanog programa saradnje UN Delivering as One za period 2010-2015 ² -Afirmacija Crne Gore u ključnim organima UN – Istaknuta je kandidatura za nestalnog člana Savjeta bezbjednosti UN, za mandat 2026-2027, kao i za člana Savjeta za ljudska prava (2012-2015) -Predaja Inicijalnog izvještaja o sprovođenju Konvencije o eliminaciji svih oblika diskriminacije žena (CEDAW)	2010-11	<i>Crna Gora učestvuje u radu Izvršnog komiteta Programa Visokog komesara UN za izbjeglice (UNHCR), Biroa Komiteta za životnu sredinu (UNECE), Stalnog komiteta Regionalnog komiteta Svjetske zdravstvene organizacije za Evropu (2008-2011), potpredsjedavajuća je evropskog regiona Svjetske turističke organizacije (UNWTO), a od maja 2011. do 2014. godine biće članica Komisije UN za održivi razvoj.</i>
Aktivnost 2 Implementacija aktivnosti iz Akcionog plana za saradnju Crne Gore i Savjeta Evrope	Vlada, MVP	-Ratifikacija preostalih konvencija (73 konvencije su ratifikovane i potpisane, 3 konvencije su u proceduri. Njihovom ratifikacijom Crna Gora će pristupiti svim konvencijama za koje je preuzela obavezu u roku od tri godine od učlanjenja u SE da budu ratifikovane) -Nastavak saradnje sa Venecijanskom komisijom u pripremi zakona koji u nadležnosti Komisije. - Dalje sprovođenje preporuka Evropskog komiteta za prevenciju torture nehumanog i ponižavajućeg odnosa (CPT)	2010-11	<i>U okviru reformskog paketa SE tokom sljedeće godine očekuje se zatvaranje Kancelarije SE u Crnoj Gori. S jedne strane, to je odraz opštih reformi SE u pogledu budžeta ove organizacije, dok s druge strane predstavlja jasnu potvrdu rezultata postignutih u pogledu ispunjavanja obaveza preuzetih učlanjenjem u SE.</i>
Aktivnost 3 1.1. Nastavak saradnje sa OEBS 1.2. Nastavak saradnje sa Misijom OEBS u Crnoj Gori na zajedničkim projektima	Vlada, MVP	- Nastavak saradnje sa institucijama OEBS, ispunjavanje obaveza koje proizilaze iz članstva -Nastavak realizacije projekata u skladu sa planom rada Vlade Crne Gore i Misije OEBS u Crnoj Gori (pravosuđe, policija, vladavina prava, efikasnost lokalnih vlasti i Parlamenta, borba protiv korupcije i organizovanog kriminala, dalja realizacija MONDEM programa i programa međuagencijske saradnje prilikom implementacije politike integrisanog	2010-11	<i>Postoji veoma dobra i sadržajna saradnja sa OEBS-om i njegovim tijelima, posebno ODIHR-om, Kancelarijom Visokog komesara za nacionalne manjine i Visokim predstavnikom za medije. ODIHR je imao konstruktivnu ulogu u dosadašnjim izbornim procesima u Crnoj Gori i doprinio unapređenju svih pretpostavki za kvalitetnije i sveobuhvatno regulisanje izborne materije, neophodnih za organizovanje izbora na transparentan i demokratski način. Crna Gora aktivno učestvuje u posmatračkim misijama</i>

² Odlukom Razvojne grupe UN, Crna Gora je izabrana za zemlju u kojoj će se primjenjivati novi model djelovanja UN Delivering as One u skladu sa započetim procesima reforme Ujedinjenih nacija koji podrazumijeva zajedničke procese djelovanja i postavljanje konkretnih ciljeva u oblasti socijalnog uključivanja, demokratskog upravljanja i održivog ekonomskog razvoja i zaštite životne sredine koji će omogućiti bolje korišćenje potencijala UN i ostvarivanje potreba na nacionalnom i lokalnom novou

		upravljanja granicom		OEBS/ODIHR-a i prisustvom svojih predstavnika u njima pokazuje svoj proaktivan odnos i podršku ciljevima i standardima kojima OEBS teži.
1.3. CILJ Razvoj demokratije i vladavine prava, poštovanje ljudskih i manjinskih prava	VLADA, SKUPŠTINA ,MPRAVDE, MUPJU,MLJ MP,MO, ZZZI			
1.3.1. Ustavne reforme				
Aktivnost 1 Dopunjavanje zakonodavnog okvira i usaglašavanje i dopunjavanje važećih zakona i drugih propisa sa Ustavom	Vlada, Skupština MLJMP	-Usvajanje zakona o izmjenama i dopuna zakona o izboru odbornika i poslanika -Usvajanje zakona o izmjenama i dopunama Zakona o manjinskim pravima i slobodama (nalazi se u skupštinskoj proceduri) - Usvajanje zakona o teritorijalnoj organizaciji Crne Gore -Nastavak procedure za usvajanje zakona o izmjenama i dopunama zakona o upotrebi nacionalnih simbola*	2010-11	Na osnovu Zakona o izmjenama Ustavnog zakona za sprovođenje Ustava Crne Gore, koji je Skupština Crne Gore donijela 21. aprila 2010. godine, rok za usaglašavanje zakona i drugih propisa sa Ustavom utvrđen je za 31. decembar 2010. godine Zakon o zabrani diskriminacije je usvojen 27.07.2010. godine i stupio na snagu sredinom avgusta 2010.godine * Izmjene zakona o upotrebi nacionalnih simbola su u Vladinoj proceduri.
1.3.2. Ljudska i manjinska prava				
Aktivnost 1 Implementacija Strategije manjinske politike ³ 1.1. Podrška institucijama i organima za unapređenje položaja manjina 1.2. Afirmacija zastupljenosti manjima u javnoj administraciji	MLjMP	1.1.Finansijska podrška za sprovođenje aktivnosti Savjeta manjina, Fonda za manjine, Centara za očuvanje i razvoj kulture manjina od strane države. 1.2.Ostvarivanje prava na autentičnu zastupljenost manjina u Skupštini Crne Gore i skupštinama jedinica lokalne samouprave u kojima čine značajan dio stanovništva, shodno principu afirmativne akcije i na srazmjernu zastupljenost u javnim službama, organima državne vlasti i lokalne samouprave.	2010-11	Ove godine je iz Budžeta planirano 993.169,64 eura za Fond za manjine. Planirani budžet za savjete manjina za 2010. je 300.000 eura
Aktivnost 2 Implementiranje Strategije za poboljšanje položaja Roma koja je usvojena 2007.	MLjMP	-Stipendiranje svih RAE srednjoškolaca i studenata -Nabavka besplatnih udžbenika i školskog pribora za polaznike I,II i III razreda osnovne škole -Stvaranje uslova za jednak pristup radnim mjestima	2010-11	400.000 € u 2010. godini

³ Strategija predstavlja skup mjera i aktivnosti u narednom desetogodišnjem periodu u cilju opšteg poboljšanja položaja manjina i njihove bolje integracije u društvene tokove.

		za RAE -Rješavanje pitanja identifikacionih dokumenata za RAE populaciju			
Aktivnost 3 Implementacija Akcionog plana za rješavanje statusa raseljenih lica iz bivših jugoslovenskih republika i interno raseljenih lica sa Kosova. ⁴ 1.1. Integracija	Vlada, ZZZI	1.1. Integracija 1.1.1. Pružanje jednokratne pomoći porodicama ili licima koja se nalaze u posebno teškoj materijalnoj situaciji, sa zdravstvenim ili drugim problemima (do 150€) i finansijske pomoć porodici preminulog raseljenog lica na ime pogrebnih troškova (u iznosu od 200€) 1.1.2. Završetak projekta izgradnje 17 montažnih kuća za za 17 raseljeničkih porodica sa 72 člana u naselju Vruja, Gusinje, Opština Plav. 1.1.3. Održanje komunalne infrastrukture u kampu	2010-11	1.1.1. Budžetom Crne Gore za 2010. godinu namjenjeno je 60.000 €, 1.1.2. Zemljište za izgradnju ovih objekata donirala je lokalna samouprava, dok se izgradnja realizuje iz inostranih donacija. 1.1.3.	<i>Sveobuhvatna podrška izbjeglicama i raseljenim licima u Crnoj Gori“ u vrijednosti 1.500.000 €, u cjelosti finansiran iz Predpristupnih fondova EU, obuhvata tri segmenta: pomoć u rješavanju smještaja raseljenim licima, dodjela grantova za obavljanje dohodovnih djelatnosti i pomoć licima zainteresovanim za povratak na Kosovo. Planiran je novi projekat IPA 2011 od 2 miliona eura</i> <i>*Prema podacima koje posjeduje</i>

⁴ Akcionim planom je predviđeno da navedena lica svoj status mogu riješiti integracijom u crnogorsko društvo dobijanjem statusa stranaca sa stalnim nastanjenjem shodno odredbama Zakona o strancima ili povratkom u zemlju iz koje su došli.

<p>1.2. Povratak u zemlje porijekla</p>		<p>Konik I i Konik II*</p> <p>1.2. Povratak</p> <ul style="list-style-type: none"> - pružanje pomoći raseljenim licima koja su zainteresovana za povratak u zemlju porijekla: - organizovanje posjeta Kosovu »idi -vidi« - transport povratnika i njihovih stvari na Kosovo -dodjeljivanje paketa za dohodovnu djelatnost 	<p>Održanje komunalne infrastrukture u kampu Konik I i Konik II sprovodi se iz donacije UNHCR-a Podgorica, u iznosu od 9.000 €</p> <p>U Kampu Konik, opština Podgorica je uložila značajna sredstva na unapređenju života i stvaranju uslova za bezbjedan i siguran život u kampovima (obezbijediavanje pitke vode, održavanje čistoće i ulaganje u infrastrukturu. Osim toga opština pokriva iz sopstvenih sredstava troškove redovnog vodosnabdije</p>	<p>Zavod za zbrinjavanje izbjeglica o interno raseljenim licima sa Kosova, u Crnoj Gori boravi 3160 interno raseljenih lica RAE populacije i to: 2015 Roma, 1102 Egipćana i 43 Aškalija. Od ovog broja u Podgorici ukupno boravi 2177 interno raseljenih lica RAE populacije, od čega je 1508 Roma, 644 Egipćanana i 25 Aškalija. Ova lica u najvećoj mjeri smještena su u Kampu Konik I i II koji funkcioniše pod nadzorom Crvenog krsta Crne Gore. Prema posljednjim podacima utvrđeno je da u ovom naselju boravi ukupno 1433 interno raseljena lica (276 porodice), i to:</p> <ul style="list-style-type: none"> - KAMP I - 225 porodica (1176 lica) - KAMP II - 51 porodica (257 lica).
---	--	---	--	--

				vanja, odvoza smeća, dijelom troškove omogućavanja pružanja obrazovnih usluga, itd., dok troškove električne energije pokrivala država.	
Aktivnost 4 Zbrinjavanje tražilaca azila	MUPiJU, ZZZI	-Izgradnja centra za azilante površine 1105 m2, kapaciteta 65 mjesta	2010-11	Zavod za zbrinjavanje izbjeglica je u 2009. godini, zbrinjavao 16 tražilaca lica, 2010. je zbrinjavao 7 tražilaca azila. Zavod trenutno zbrinjava 5 tražilaca azila. Za izgradnju Centra u Budžetu Crne Gore za 2010. godinu su opredijeljena sredstva u iznosu od 450.000€. Iz Predpristupnih fondova EU, za izgradnju Centra u 2010. godini, obezbijedeno je 200.000 €. Iz istog izvora za nabavku opreme Centra je obezbijedeno 250.000 €. Do završetka Centra smještaj tražilaca azila, se obezbjeđuje kroz alternativne vidove smještaja. U tu svrhu trenutno su zakupljena dva objekta.	
Aktivnost 5 Nastavak sprovođenja Plana aktivnosti za postizanje rodne ravnopravnosti u Crnoj - PAPRR za period 2008-2012	MLJMP, MO, Kancelarija za rodnu ravnopravnost	1. Ekonomsko osnaživanje žena -Uspostavljanje Fonda za podršku ženskom preduzetništvu - Izrada priručnika o rodnoj ravnopravnosti i organizovanje seminara za inspektore/ke rada - Izrada analize lokalnih budžeta s rodnog aspekta u šest izabranih opština (Bar, Budva, Herceg Novi, Pljevlja, Nikšić i Cetinje) sa preporukama kako unaprijediti rodnu ravnopravnost na lokalnom nivou - Izrada publikacije koja će sadržati detaljne informacije o porodičnim i radnim pravima žena sa posebnim osvrtom na diskriminaciju	2010-11		

		<p>- Organizovanje edukacija za sudije i tužioce o rodnoj ravnopravnosti sa posebnim osvrtom na radna i ekonomska prava žena</p> <p>2. Povećanje broja žena na mjestima odlučivanja</p> <ul style="list-style-type: none"> - Uvođenje kvota za veću zastupljenost žena u izbornu zakonodavstvo - Sprovođenje istraživanja o najboljim praksama u Evropi u odnosu na političko osnaživanje žena, s posebnim osvrtom na uvođenje kvota - Organizovanje konferencija i kampanja o političkoj zastupljenosti žena u izvršnoj i zakonodavnoj vlasti - Sprovođenje edukacija i izrada propagandnog materijala o Rezoluciji 1325 – Žene, mir i bezbjednost <p>3. Borba protiv nasilja u porodici</p> <ul style="list-style-type: none"> - Pružanje podrške i saradnja sa relevantnim institucijama u cilju što efikasnije primjene Zakona o zaštiti od nasilja u porodici - Sprovođenje istraživanja o nasilju nad ženama i nasilju u porodici - Sprovođenje kampanja podizanja svijesti o nasilju u porodici i nasilju nad ženama 		
Aktivnost 6 Jačanje institucije zaštitnika ljudskih prava i sloboda	Vlada, Skupština MLJMP Ombudsman	<ul style="list-style-type: none"> - Nastavak procedure za usvajanje Zakona o zaštitniku ljudskih prava i sloboda Crne Gore - Ustanovljenje Zaštitnika kao nacionalnog mehanizma za prevenciju torture i drugih neljudskih ili ponižavajućih kazni ili postupaka - Ustanovljenje Zaštitnika kao institucionalnog mehanizma za zaštitu od svih oblika diskriminacije - Obezbeđenje adekvatnih resursa za izvršavanje kako postojećih tako i novih nadležnosti Zaštitnika 	2010-11	<i>Nacrt zakona o Zaštitniku ljudskih prava i sloboda, utvrđen na sjednici Vlade CG 24.juna 2010.godine održana javna rasprava, Predlog zakona o Zaštitniku ljudskih prava i sloboda utvrđen na sjednici Vlade CG 29.jula 2010.godine.</i>
1.3.3. Reforma pravosuđa				
Aktivnost 1 Nastavak reforme pravosuđa -	MP, Vrhovni sud, Vrhovni	-Sagledati potrebe za utvrđivanje predloga za izmjenu Ustava Crne Gore u dijelu odredbi koje se	2010-11	<i>U cilju jačanja pretpostavki za nezavisnost pravosuđa, Vlada Crne Gore je na sjednici 08.07.2010. godine</i>

implementacija Strategije reforme pravosuđa 2007-2012 i Akcionog plana za njenu implementaciju; jačanje nezavisnosti pravosuđa	državni tužilac, Sudski i tužilački savjet, Centar za edukaciju, Komisija za implementaciju akcionog plana	odnose na pravosuđe		donijela zaključak da se uradi analiza potreba za izmjenu Ustava Crne Gore u dijelu odredbi koje se odnose na pravosuđe.
Aktivnost 2 Jačanje efikasnosti pravosuđa	Vlada, MP, Vrhovni sud, državni tužilac, Sudski i tužilački savjet, Skupština	<p>-Smanjenje broja zaostalih sudskih predmeta: utvrđen godišnji okvirni program rješavanja zaostalih predmeta unutar sudske vlasti;</p> <p>-Donošenje novog Zakona o prekršajima i Plana njegove implementacije, koji se odnosi na: reorganizaciju sistema za rješavanje prekršajnih predmeta - imenovanje sudija, uspostavljanje novog sistema naplate novčanih kazni - Registar novčanih kazni, izradu posebnog programa obuke i edukaciju po tom programu;</p> <p>-Usvajanje Zakona o maloljetničkom pravosuđu, kojim će se objediniti krivične materijalno-pravne i procesne odredbe o maloljetnicima vodeći računa o krivično-pravnoj zaštiti maloljetnih lica;</p> <p>-Donošenje Zakona o izvršnom postupku, sa uvođenjem privatnih izvršitelja;</p> <p>-Imenovanje notara i osnivanje Notarske komore;</p> <p>-Realizacija projekta Pravosudni informacijski sistem (PRIS) čiji su korisnici Ministarstvo pravde, sudovi, tužilaštvo i Zavod za izvršenje krivičnih sankcija;</p> <p>-Racionalizacija sudske mreže-analizom mreže sudova koju je Vlada Crne Gore sprovela 2009.g na osnovu osnovnih indikatora Evropske komisije za efikasnost pravosuđa (CEPEJ), utvrđen je ukupan broj od 260 sudije;</p>	2010-11	<p><i>U skladu sa strategijom reforme pravosuđa i jačanja nezavisnosti i samostalnosti a uz to i jačanja efikasnosti, utvrđene su mjere i aktivnosti u smislu stvaranja pretpostavki za brže rješavanje sporova i smanjenja sudskih zaostataka. Izmijenjen je i Sudski poslovnik da bi se imala prava evidencija tzv. starih predmeta. Za ove predmete se uradila posebna evidencija i svi predsjednici sudova su na mjesečnim sastancima sa predsjednikom Vrhovnog suda i Sudskog savjeta bili obavezni dostaviti izvještaj o broju riješenih upravo ovih predmeta. Uz mjere koje je Sudski savjet utvrdio, a tiču se upućivanja sudija u sudove opterećene velikim prilivom predmeta i evidentiranim zaostatkom, obavljenim kontrolama rada svih sudova i pojedinačnog rada sudija, imalo je efekat koji se očitava kroz broj riješenih predmeta iz 2008. i ranijih godina za cijelih 76, 19 %.</i></p>

<p>Aktivnost 3 Jačanje dostupnosti pravosudnih organa</p>	<p>Vlada, MP, vrhovni sud, državni tužilac, Sudski i tužilački savjet, Skupština</p>	<p>-Usvajanje Zakona o besplatnoj pravnoj pomoći sa planom implementacije i sprovođenje kampanje radi informisanja javnosti o institutu besplatne pravne pomoći, u saradnji sa NVO sektorom -Sprovođenje kampanje radi informisanja javnosti o institutu besplatne pravne pomoći, u saradnji sa NVO sektorom -Adaptacija i izgradnja novih objekata za smještaj pravosudnih organa -Obezbeđivanje pristupa licima sa invaliditetom i zaštita posebno osetljivih kategorija učesnika u sudskim postupcima</p>	<p>2010-11</p>	<p>- <i>Zakon o besplatnoj pravnoj pomoći dostavljen na ekspertizu Savjetu Evrope.</i></p>
<p>Aktivnost 4 Jačanje javnog povjerenja u pravosuđe</p>	<p>MPravde, Sudovi, Tužilaštvo</p>	<p>-Izdavanje godišnjih izvještaja o radu -Redovne konferencije za štampu -Objavljivanje presuda - Informisanje javnosti putem web sajta*</p>	<p>2010-11</p>	<p><i>*Na web stranici Vrhovnog suda objavljuju se odluke, načelni pravni stavovi i mišljenja, kao i praksa Apelacionog i dva viša suda, a u pripremi je i zbirka odluka Vrhovnog suda. Upravni sud izrađuje i publikuje zbirke sudskih odluka i objavljuje odluke na web stranici www.upravnisudcg.org. U sudovima su izvršene pripreme za objavljivanje sudskih odluka iz 2009. godine.</i></p>
<p>Aktivnost 5 Edukacija u pravosudnim organima</p>	<p>Ministarstvo pravde, Sudski savjet, Tužilački savjet, Centar za edukaciju nosilaca pravosudne funkcije</p>	<p>-Dalja implementacija Zakona o edukaciji nosilaca pravosudne funkcije i drugih propisa; -Edukacija nosilaca pravosudne funkcije o praksi Suda za ljudska prava u Strazburu, kao i sudskom sistemu Evropske unije, odnosno praksi Suda u Luksemburgu</p>	<p>2010-11</p>	
<p>Aktivnost 6 Jačanje međunarodne i regionalne pravosudne saradnje</p>	<p>MPravde</p>	<p>-Primjena zaključenih bilateralnih ugovora. -Praćenje novousvojenih međunarodnih instrumenta i pristupanje njihovoj ratifikaciji - jačanje kapaciteta</p>	<p>2010-11</p>	<p><i>Na polju bilateralne saradnje zaključeni su ugovori između Crne Gore i Republike Srbije: Ugovor o pravnoj pomoći u građanskim i krivičnim stvarima, Ugovor o</i></p>

		<p>Ministarstva pravde za obavljanje ovih poslova.</p> <ul style="list-style-type: none"> -Praćenje potrebe za ratifikovanjem novih međunarodnih instrumenata i njihovo sprovođenje, -Učešće na međunarodnim seminarima, konferencijama i regionalnim inicijativama koje se organizuju na temu međunarodne pravne pomoći 		<p>izručenju i Ugovor o međusobnom izvršenju sudskih odluka u krivičnim stvarima. Ovi ugovori su počeli da se primjenjuju od dana potpisivanja.</p> <p><i>Potpisani su ugovori o pravosudnoj saradnji sa Bosnom i Hercegovinom i u proceduri su ratifikacije Ugovora o pravnoj pomoći u građanskim i krivičnim stvarima i Ugovora o međusobnom izvršavanju sudskih odluka u krivičnim stvarima.</i></p> <p><i>Takođe, Vlada Crne Gore je utvrdila Osnovu za vođenje pregovora i zaključivanje ugovora o pravosudnoj saradnji sa Republikom Hrvatskom i to : Ugovora o pravnoj pomoći u građanskim i krivičnim stvarima, Ugovora o izručenju i Ugovora o međusobnom izvršavanju sudskih odluka u krivičnim stvarima i uskoro treba da otpočne pregovori za zaključenje bilateralnih ugovora.</i></p> <p><i>U cilju daljeg jačanja bilateralne saradnje utvrđena je osnova za vođenje pregovora i zaključivanje Ugovora o izmjenama i dopunama Ugovora o izručenju zaključenog 29. maja 2010. godine sa Republikom Srbijom radi stvaranja uslova za izručenje sopstvenih državljana između ove dvije države za najteža krivična djela.</i></p>
<p>Aktivnost 7 Alternativno rješavanje sporova</p>	<p>MPravde, Centar za medijacij u</p>	<ul style="list-style-type: none"> -Promovisanje instituta medijacije u javnosti i među stranama uključenim u poslovno komercijalne aktivnosti. -Donešenje podzakonskog akta koji se tiče primjene instituta odloženog gonjenja -Razmatranje da se posredovanje u krivičnim stvarima uključi u zakonski okvir i to eventualnim izmjenama i dopunama važećeg Zakona o posredovanju, uz eventualno propisivanje posebnog postupka posredovanja u krivičnim predmetima, s 	<p>2010-11</p>	<p><i>U 2009. godini održana su 547 postupaka posredovanja, od kojih je 349 riješeno uspješno. Kroz medijaciju u 2009. godini oslobođeno je 12 miliona sredstava. Od početka 2010. godine ta cifra iznosi već sedam miliona eura. Uspostavljena je Internet stranica Centra za posredovanja kojoj su dostupni svi relevantni podaci o postupku posredovanja, posrednicima i radu Centra</i></p>

		obzirom na to da su Zakonom o posredovanju uređena pravila postupka posredovanja u građanskim stvarima		
Aktivnost 8 Poboljšanje kazneno-popravnog sistema	MPravde, Zavod za izvršenje krivičnih sankcija, Centar za obrazovanje kadrova Zavoda	-Donošenje novog Zakona o izmjenama i dopunama zakona o izvršenju krivičnih sankcija* - Stručno obrazovanje, usavršavanje i provjera znanja službenika Zavoda za izvršenje krivičnih sankcija u Centaru za obrazovanje kadrova Zavoda, posebnoj organizacionoj jedinici tog organa	2010-11	<i>*U toku je razmatranje mišljenja i komentara eksperata Savjeta Evrope na Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o izvršenju krivičnih sankcija</i>
1.3.4 Reforma policije				
Aktivnost 1 Donošenje novih zakona i podzakonskih akata kojima se regulišu nadležnosti i postunja u oblasti djelovanja policije	MUPiJU	-Usvajanje zakona o policiji kojim će se izvršiti potrebno usklađivanje sa ZKP - Usvajanje zakona o DNK registru	2010-11	
Aktivnost 2 Donošenje novih i implementacija postojećih strateških dokumenata u nadležnosti Uprave policije	MUPiJU, UP	Strategija razvoja i funkcionisanja policije za period 2011-2013* -Nacionalni strateški odgovor na droge 2008-2012 i Akcionog plana za njegovu implementaciju -Strategija za integrisano upravljanje granicama i Akcioni plan za njeno sprovođenje -Strategija poboljšanja bezbjednosti u drumskom saobraćaju 2010 – 2019 -Realizacija projekata (Jačanje kapaciteta policije vođenje obavještajnim radom u Crnoj Gori i Rad policije u zajednici, twining projekta, IPA projekata, ILECUS i td.) -Donošenje Strategije za prevenciju i suzbijanje terorizma, pranja novca i finansiranja terorizma, septembar 2010.	2010-11 * IV kvartal 2010	
Aktivnost 3 Jačanje kadrovskih kapaciteta službenika	MUPiJU, UP, Policij	- Izvođenje obuka u Policijskoj akademiji u Danilovgradu prema Programu obrazovanja, stručne	2010-11	<i>*Programom obrazovanja, stručne obuke i specijalističkog usavršavanja službenika i namještenika</i>

policije	ska akademija	obuke i specijalističkog usavršavanja službenika Uprave policije, za period april 2010 – april 2011. godine.*		Uprave policije, na Policijskoj akademiji od januara do jula 2010 realizovana su 62 kursa i seminara kroz koje je prošlo 1189 službenika. Programom, do aprila 2011, treba da se realizuje još 50 kurseva i seminara koji će obuhvatiti oko 1522 službenika i namještenika.
1.3.5 Granična policija i integrisano upravljanje granicama				
Aktivnost 1 Uvođenje jedinstvenog elektronskog nadzora državne granice	MUPiJU, UP	- Nastavak projekata implementacije elektronskog nadzora državne granice na vodi	2010-11	Projekat se sastoji od četiri faze i u toku je implementacija treće faze koja obuhvata izradu i instaliranje specijalnog softvera za integraciju svih komponenti sistema.
Aktivnost 2 Implementacija strategije integrisanog upravljanja granicama i Akcionog plana	MUPiJU, UP	- Redovni sastanci Međuresorske komisije za sprovođenje Strategije integrisanog upravljanja granicom - Priprema ažuriranog Akcionog plana za sprovođenje Strategije integrisanog upravljanja granicom na osnovu analize dosadašnje implementacije (sa partnerom Konzorcijumom Austrija – Češka (IPA 2008)) - Priprema zajedničkog priručnika o procedurama rada na graničnim prelazima u skladu sa sporazumom o međusobnoj saradnji u integrisanom upravljanju granicom. - Analiza dosadašnje implementacije Strategije i njene revizije kroz Nacionalni program integracije (NPI) za period 2010-2014.	2010-11	
Aktivnost 3 Razgraničenje i utvrđivanje državne granice i zaključivanje međunarodnih sporazuma o državnoj granici sa susjedima Razgraničenje i uspostavljanje državne granice i zaključenje sporazuma s Albanijom, BiH, Srbijom, Kosovom	Vlada	-Nastavak aktivnosti u okviru Komisije za razgraničenje -Nastavak aktivnosti u okviru Komisije za određivanje graničnih prelaza i utvrđivanje režima pograničnog saobraćaja, kako bi se, u saradnji sa susjednim državama, pripremili prijedlozi sporazuma o otvaranju graničnih prelaza u međunarodnom i pograničnom saobraćaju	2010 -	

Razgraničenje i uspostavljanje državne granice s Hrvatskom		- Nastavak rada Komisije za pripremu pravnog postupka za razgraničenje između Crne Gore i Hrvatske pred -Međunarodnim sudom pravde u Hagu -Zaključivanje Sporazuma o granici sa BiH - Nastavak aktivnosti na demakraciji granice između Kosova i Crne Gore		
Aktivnost 4 Poboljšanje infrastrukture i materijalno-tehničko opremanje graničnih prelaza uz jedinstvenu računarsku mrežu Uprave policije	MUPiJU, UP, UC	-Izgradnja savremenog graničnog prelaza »Sitnica« na putnom pravcu Herceg Novi- Trebinje (izrada projektne dokumentacije je u toku) -Nastavak izgradnje i rekonstrukcije graničnih prelaza, prema R.Srbiji »Dobrakovo« i »Dračenovac« u okviru programa IPA 2008. godine (urađena je projektna dokumentacija i predana Delegaciji Evropske komisije 01.10.2009. godine.)	2010-11	<i>Trenutno je u bazu podataka Uprave policije od ukupno 28 umreženo 18 graničnih prelaza. Ujedno na ovim graničnim prelazima dostupna je INTERPOL-ova baza podataka i opremljeni su optičkim čitačima dokumenata, tako da je omogućeno službenicima granične policije vršenje on-line simultanih provjera nacionalnih i Interpol-ove baze podataka.</i>
1.3.6. Ratni zločini				
Aktivnost 1 Nastavak rješavanja slučajeva ratnih zločina u Crnoj Gori	Sudovi, Tužilaštvo	-Nastavak suđenja u predmetima: - Bukovica -Kaludžerski laz - Deportacija	2010-	<i>Ovi slučajevi su rezultat rada nacionalnog tužilaštva i sudova. Optužnice su podignute, a suđenja u ovim predmetima su u toku.</i>
1.4 Cilj Borba protiv korupcije i organizovanog kriminala	Vlada, MP, UP, UAI, USPNFT, Sudovi, Tužilaštvo			
1.4.1 Borba protiv korupcije i organizovanog kriminala				
Aktivnost 1 Implementacija Strategije za borbu protiv korupcije i organizovanog kriminala za period 2010-2014 i Akcionog plana za njeno sprovođenje za 2010- 2012. godinu	Vlada, UAI, Nacional na komisija za BKOK	- Realizacija strateških ciljeva iz prioritarnih oblasti kad je u pitanju borba protiv korupcije (javne nabavke, urbanizam, sukob interesa, zdravstvo, lokalna samouprava) uz definisanu metodologiju šestomjesečnog izvještavanja nadležnih institucija kada je u pitanju realizacija ciljeva i mjera iz AP. - Jačanje kapaciteta UAI u ulozu Sekretarijata Nacionalne Komisije, tijela za praćenje sprovođenja Strategije sa Akcionim planom: -priprema softverskog rješenja, metodološkog	2010-11	- <i>Vlada Crne Gore je 29. jula 2010. godine usvojila Strategiju za borbu protiv korupcije i organizovanog kriminala za period 2010-2014.Zajedno sa usvajanjem Strategije, usvojen je i Akcioni plan za period 2010-2012.U izradi Strategije su aktivno učešće uzeli i predstavnici civilnog sektora.</i> - <i>Dana 10.februara 2010. godine usvojen je šesti, završni izvještaj o realizaciji mjera iz inoviranog AP, za period 2008-09.Izvještaj pokazuje da je 72.3% mjera realizovano ili se realizuje u kontinuitetu, kao i da je u</i>

		<p>uputstva i formulara za izvještavanje u cilju praćenja sprovođenja AP</p> <p>-Formiranje stručnog tima u UAI za praćenje Šestomjesečnog izvještavanja institucija po Akcionom planu</p>		<p>najvećoj mjeri zaokružen zakonski okvir za suzbijanje korupcije i organizovanog kriminala.</p>
<p>Aktivnost 2</p> <p>Obezbijedenje efikasnosti u procesu otkrivanja, istrage i gonjenja izvršilaca krivičnih djela povezanih s korupcijom i organizovanim kriminalom</p>	<p>Vlada, MPravde, Tužilaštvo, UP</p>	<p>- Implementacija novog Zakonika o krivičnom postupku*</p> <p>- Angažovanje dodatnog broja državnih tužilaca i drugih struktura zaposlenih u državnom tužilaštvu radi implementacije novog ZKP</p> <p>- Dalje aktivnosti Zajedničkog istražnog tima za borbu protiv organizovanog kriminala i korupcije**</p> <p>- Donošenje izmjena i dopuna Zakona o državnim službenicima i namještenicima i Zakona o radu u cilju obezbijedivanja veće zaštite licima koja u dobroj vjeri prijavljuju korupciju u javnom i privatnom sektoru.</p> <p>-Usvajanje novog Zakona o javnim nabavkama (do kraja 2010) koji će, između ostalog, doprinijeti transparentnosti sistema javnih nabavki i ojačati pravne mehanizme za borbu protiv korupcije.</p> <p>-Stvaranje mehanizama za ukidanje imuniteta javnim funkcionerima kada se gone za krivična djela sa koruptivnim elementima</p> <p>- Stvaranje uslova za zaštitu lica koja prijavljuju korupciju /whistleblowers/</p>	<p>2010-11</p>	<p><i>*Usvojen je novi Zakonik o krivičnom postupku koji će omogućiti efikasnije vođenje krivičnog postupka obzirom na promjenu u konceptu istrage u odnosu na dosadašnji sistem sudske istrage koji se pokazao kao neefikasan. Za primjenu odredbi ZKP-a o oduzimanju imovinske koristi bila je neophodna i izmjena Krivičnog zakonika, pa su, stoga 13.05.2010, stupile na snagu i Izmjene i dopune Krivičnog zakonika kojima su regulisane materijalne odredbe proširenog oduzimanja imovinske koristi.</i></p> <p><i>Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o sudovima izvršeno je koncentrisanje nadležnosti u predmetima organizovanog kriminala, korupcije, terorizma i ratnih zločina kod dva viša suda, a Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o državnom tužiocu proširena je nadležnost Odjeljenja za borbu protiv organizovanog kriminala i na krivična djela korupcije, terorizma i ratnih zločina.</i></p> <p><i>**Formiran je Zajednički istražni tim kojim rukovodi i koordinira Specijalni tužilac. Na osnovu saradnje ostvarene između članova Zajedničkog istražnog tima, već je procesuiran jedan slučaj protiv pet lica zbog osnovane sumnje da su izvršila koruptivna krivična djela.</i></p>
<p>Aktivnost 3</p> <p>Usvajanje zakona kojima će se u pravni</p>	<p>UAI</p>	<p>- Zakonodavno regulisanje principa integriteta u javnom sektoru</p>	<p>2010-11</p>	

sistem uvesti instituti integriteta u javnom sektoru i lobiranja		- usvajanje Zakona o lobiranju čijim će se usvajanjem zaokružiti zakonodavni antikorupcijski okvir.		
Aktivnost 4 Ispunjavanje obaveza koje proistitu iz članstva u GRECO	UAI u saradnji s drugim državnim organima	- Pozitivan izvještaj GRECO-a o implementaciji preporuka iz prvog i drugog kruga evaluacije - Usvajanje Izvještaja o III rundi evaluacije Crne Gore	2010-11	<i>GRECO Evaluation Team je 14-18. juna 2010. posjetio CG radi III kruga evaluacijakoe se odnose na inkriminacije po Krivično pravnoj konvenciji SE i transparentnost finansiranja političkih partija. GRECO Sekretarijatu je 30. juna poslata dopuna za I i II krug evaluacije, u vezi implementacije preostalih osam djelimično ispunjenih preporuka. Crna Gora je dosada realizovala 2/3 mjera, dok je 8 mjera djelimično realizovano. Na plenarnoj sjednici GRECO/a početkom decembra 2010. godine biće razmatran dopunski izviještaj za I i II evaluacioni krug, kao i izviještaj za III krug evaluacije.</i>
Aktivnost 5 Učešće u prvom ciklusu evaluacije primjene UNCAC-a	UAI	-Sprovođenje aktivnosti na procjeni evaluacije primjene UNCAC-a u Hrvatskoj* - Evaluacija primjene UNCAC-a u CG (planirana u 2011. godini)	2010-11	<i>*Na prvom sastanku Grupe za evaluaciju primjene Konvencije održanom u Beču od 28. juna do 2. jula 2010. godine, utvrđen je raspored evaluacije po zemljama za prvi petogodišnji ciklus, u okviru kojeg će se razmatrati uspješnost zemalja u primjeni odredbi Konvencije u poglavljima Inkriminacija i primjena zakona i međunarodna saradnja. Utvrđeno je da će CG sa Laosom evaluirati primjenu Konvencije u navedenim oblastima u Hrvatskoj tokom 2010. godine, dok će ista biti evaluirana u Crnoj Gori u 2011. godini.</i>
Aktivnost 6 Dalje organizaciono i funkcionalno unapređivanje i specijalizovanje jedinica za suzbijanje organizovanog kriminaliteta i korupcije	UP	-Jačanje kapaciteta Uprave policije u skladu sa proširenjem ovlaštenja Specijalnog tužioca za organizovani kriminal - povećanje broj službenika Odsjeka za borbu protiv korupcije i organizovanog kriminala - Stručno osposobljavanje i usavršavanje službenika angažovanih na suzbijanju organizovanog kriminala i korupcije. -Izrada Uputstva o primjeni mjera tajnog nadzora (uz ekspertsku pomoć iz Ujedinjenog kraljevstva u okviru tvining projekta IPA 2007)	2010-11	
Aktivnost 7 Stvaranje obavještajnog sistema Uprave	UP	-Izrada novog organizacionog nivoa kriminalističko-obavještajnih poslova Uprave policije	2010-11	

policije		<ul style="list-style-type: none"> - Nastavak realizacije projekta «Jačanje kapaciteta policije vođene obavještajnim radom» u okviru kojeg su predviđene aktivnosti na stručnom usavršavanju, posebno u oblasti izrade strateških dokumenata Uprave policije (bezbjednosnih procjena, planova i analiza), dalji razvoj u oblasti informacionih tehnologija, kao podrška razvoju kriminalističko-obavještajnog sistema -Dalje širenje Interpolovih servisa na granične prelaze radi vršenja sveobuhvatnih provjera lica, vozila i dokumenata kao i postupni prelazak sa MIND na FIND/MIND tehnologiju i sistem provjera Interpol-ovih baza podataka -Nastavak regrutacije i obuke kadra za potrebe posebne organizacione cjeline za saradnju sa EUROPOL-om iz postojećeg kadra Nacionalnog centralnog biroa INTERPOL-a (određena dva službenika) koji će se sprovesti na osnovu usvojenog Zakona o ratifikaciji sporazuma o saradnji sa EUROPOL-om (avgust 2009.godine) * - Nastavak aktivnosti na obezbjeđenju opreme za sigurni komunikacioni sistem za razmjenu podataka sa EUROPOL-om. 		<p><i>*Donošenjem novog akta o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji Uprave policije biće stvorene pretpostavke za formalizovanje organizacione jedinice za saradnju sa EUROPOL-om.</i></p>
1.4.2. Borba protiv pranja novca				
Aktivnost 1 Jačanje normativnog okvira i kapaciteta Uprave za sprječavanje pranja novca i finansiranja terorizma	USPNFT	<ul style="list-style-type: none"> -Izmjena Zakona o sprječavanju pranja novca i finansiranja terorizma -Izmjena pravilnika o sistematizaciji, u smislu povećanja broja inspektora u Odsjeku za kontrolu obveznika -Formiranje sigurne serverske sobe -Zamjena servera -Tranzicija podataka -Nadogradnja aplikacije -Implementacija novih analitičkih alata -Uspostavljanje nove procedure rada u Odsjeku 	2010-11	

		vezane za otvaranje, analizu i obradu kao i procesuiranje predmeta po inicijatorima		
Aktivnost 2 Intenziviranje međunarodnih aktivnosti kroz učešće u MONEYVAL, EGMONT i Evroazijskoj grupi potpisivanje bilateralnih sporazuma	USPNFT	-Potpisivanje bilateralnog sporazuma sa San Marinom, Azerbejdžanom i Japanom -Inoviranje bilateralnog sporazuma sa Rusijom -Učešće na Plenarnom zasjedanju Egmont grupe u junu u Kolumbiji -Učešće na Plenarnom zasjedanju MONEYVAL-a u septembru i decembru 2010. i u 2011. godini	2010-11	
1.4.3. Trgovina ljudima i drogama				
1.4.3.1. Trgovina ljudima				
Aktivnost 1 Izrada i usvajanje novih strateških dokumenata za period 2012-2018	KNKBPT LJ	- Nastavak aktivnosti na implementaciji obaveza preuzetih Akcionim planom za borbu protiv trgovine ljudima, usvojenog 21. januara 2010.	U kontinuitet u do kraja 2011. godine	
		- Definisanje ciljeva nove Nacionalne strategije	Decembar 2010.	<i>Pošto je Nacionalna strategija za borbu protiv trgovine ljudima 2010 skoro u potpunosti implementirana, Kancelarija za borbu protiv trgovine ljudima inicirala je formiranje ekspertskog tima, na čijem čelu se nalazi šef Kancelarije, a koji će odgovarajući na aktuelne izazove raditi na definisanju ciljeva nove Nacionalne strategije, čije se usvajanje planira do kraja 2010. godine. Crna Gora prepoznaje važnost postojanja Strategije za borbu protiv trgovine ljudima Evroatlantskog partnerskog savjeta (EAPC)</i>
		- Prevencija krivičnih djela i otkrivanje organizovanih grupa i pojedinaca uključenih u krivično djelo trgovinu ljudima	U kontinuitet u	<i>- Vlada Crne Gore utvrdila je Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Krivičnog zakonika koji tretira pitanje trgovine ljudima u dijelu kriminalizacije korišćenja usluga žrtava trgovine ljudima. Zakon je 05. maja 2010. godine usvojen u skupštini («SLCG broj 25/2010«)</i>
		- Aktivnosti na podizanju nivoa svijesti javnosti o fenomenu trgovine ljudima	U kontinuitet u	
		- Edukacija i obuka zaposlenih u svim institucijama, koji kroz obavljanje svojih redovnih aktivnosti mogu	U kontinuitet	

		doći u kontakt sa žrtvama trgovine ljudima (predstavnici vojske, diplomatski predstavnici, radnici u turizmu, prevoznici, službenici zavoda za zapošljavanje, inspekcijских službi) o načinima identifikacije i postupanja sa potencijalnim žrtavama trgovine ljudima.	u	
		- Obuka zaposlenih u sudstvu, tužilaštvu, policiji, u školama, zdravstvenim i socijalnim ustanovama o identifikaciji, načinima postupanja i zaštite potencijalnih žrtava trgovine ljudima	U kontinuitet u	
		-Unapređivanje mehanizama za reintegraciju žrtava trgovine ljudima	U kontinuitet u	
		- Jačanje međunarodne saradnje – GRETA, TRM	U kontinuitet u	
		-Jačanje saradnje sa predstavnicima civilnog društva i predstavnicima medija -Istraživanje pojave prosjačenja djece na ulicama i osmišljavanje adekvatnih mjera u cilju njihove zaštite od trgovine ljudima kao oblika organizovanog kriminala	Decembar 2010.	
		-Jačanje međuinstitucionalne saradnje svih subjekata koji učestvuju u procesu suzbijanja trgovine ljudima, kroz implementaciju Sporazuma o saradnji institucija i NVO.	Kontinuirano	
		1.4.3.2. Trgovina drogama		
Aktivnost 1 Implementacija Nacionalnog strateškog odgovora na droge 2008-2012	Vlada, UP MZdravlja	-Usvajanje Zakona o suzbijanju i sprecavanju zloupotrebe droga* -Dalje usvajanje standarda za prikupljanje podataka	2010-11	<i>U Crnoj Gori funkcioniše Nacionalni savjet za droge kojim predsjedava predsjednik Crne Gore, a Kancelarija za droge podnosi redovne izvještaje za Vladu i Savjet</i>

<p>1.1. Aktivnosti nacionalnog savjeta za sprečavanje zloupotrebe droga</p>		<p>iz oblasti droga po smjernicama EMCDDA za pet osnovnih epidemioloskih indikatora i ostalih, potrebnih za pracenje trendova u oblasti droga , sto ce stvoriti preduslove za uspostavljanje National focal point-a i dalju saradnju sa EMCDDA. . - Održavanje i funkcionisanje Mreže od 21 opštinskih kancelarija za prevenciju narkomanije i saradnja sa civilnim sektorom .</p> <p>-Izrada nacionalnog izvještaja » Country Overview« u saradnji sa EMCDDA. -Saradnja sa UNODC i izrada redovnih izvještaja za INCB.</p> <p>1.1. Podrška i afirmacija sveukupnih mjera koje se u državi sprovode u cilju efikasne politike u oblasti droga</p>		<p><i>*Usvajanjem novog Zakona o drogama koji je u skladu sa EU standardima zajedno sa već usvojenim ZAKONOM O PREKURSORIMA ZA NARKOTIKE Zakonom o krivičnom postupku i već usvojenim Amandmanima na Krivični zakonik kompletiraće se pravni okvir na polju droga</i></p>
<p>Aktivnost 2 Dalje organizaciono i funkcionalno unapređenje linije rada Uprave policije za borbu protiv droga</p>	<p>UP</p>	<p>-Reorganizacija linije rada borbe protiv droge formiranjem centralne jedinice u čijem sastavu bi bile područne organizacione jedinice - službenici angažovani u njima, čime bi se uspostavila organizaciona cjelina koja bi na efikasniji način mogla da odgovori na problematiku, prijetnje i izazove. -Nastavak intenzivnih aktivnosti na presjecanju krijumčarskih kanala trgovine drogom i suzbijanju djelovanja kriminalnih grupa koje se organizovano bave ovom kriminalnom aktivnošću. -Jačanje međunarodne saradnja na planu borbe protiv krijumčarenja droga -Jačanje kadrovskih kapaciteta kroz stručno osposobljavanje i usavršavanje službenika angažovanih na suzbijanju krijumčarenja opojnih droga*</p>	<p>2010-11</p>	<p><i>*Obuke će biti i u narednom periodu organizovane uz posredovanje Policijske akademije u Danilovgradu (Program obrazovanja, stručne obuke i specijalističkog usavršavanja službenika Uprave policije – kriminalističke policije, za period april 2010 – april 2011), Uprave za kadrove, kao i uz podršku i pomoć međunarodnih organizacija i inicijativa.</i></p>

1.5. KONTROLA NAORUŽANJA I BORBA PROTIV TERORIZMA	MUPIJU, UP, ANB, ME, MVP, MUPZZ S			
1.5.1. Borba protiv terorizma i širenja oružja za masovno uništenje				
Aktivnost 1 Jačanje normativnog okvira za borbu protiv terorizma	MUPIJU, UP, ANB	<p>-Priprema Strategije za prevenciju i suzbijanje terorizma, pranja novca i finansiranja terorizma i Akcionog plana za prevenciju i suzbijanje terorizma, pranja novca i finansiranja terorizma (2010-2012)</p> <p>-Razrađivanje ciljeva i obaveza svih nadležnih organa izradom plana za sprovođenje strategije</p> <p>-Osnivanje nacionalnog koordinacionog tijela za praćenje implementacije strategije za prevenciju i suzbijanje terorizma, pranja novca i finansiranja terorizma koja će ujedno pratiti i implementaciju strategije za borbu protiv korupcije i organizovanog kriminala.</p> <p>-Jačanje međunarodne saradnje</p>	2010-11	<p><i>Crna Gora je strana potpisnica najvećeg broja konvencija protiv terorizma koje su donijele Organizacija Ujedinjenih nacija i Savjet Evrope. U cilju pridruživanja Evropskoj uniji, Crna Gora sprovodi zajedničku poziciju 2001/931/CFSP koje se odnose na primjenu specifičnih mjera protiv terorizma. Crna Gora, takođe, na ovom planu, unapređuje saradnju u skladu sa Rezolucijom 1373 (2001), Rezolucijom 1535 (2004), Rezolucijom 1624 (2005) i drugim relevantnim rezolucijama UN, međunarodnim konvencijama i drugim instrumentima. Naša zemlja, preko stalnog predstavnika, aktivno saraduje sa Antiterorističkim komitetom (ATK) Savjeta bezbjednosti UN-a, osnovanim Rezolucijom 1373 (2001)</i></p>
Aktivnost 2 Obezbeđivanje sveobuhvatne istrage i krivičnog gonjenja lica povezanih sa pranjem novca i finansiranjem terorizma	Sudovi, Tužilaštvo, USPFT, ANB, UP	<p>-Sprovođenje mjera krivičnog gonjenja i procesuiranja izvršilaca, saizvršioca, podstrekača, pomagača i/ili drugih lica koje su na bilo koji način povezani s pranjem novca i finansiranjem terorizma;</p> <p>-Suzbijanje djelovanja pravnih subjekata povezanih s pranjem novca i finansiranjem terorizma;</p> <p>-Preduzimanje mjera zamrzavanja i oduzimanja imovine fizičkim i/ili pravnim licima povezanim s terorizmom.</p>	2010-11	
Aktivnost 3 Unapređivanje interoperativnosti između vojske i posebnih jedinica za borbu protiv terorizma i osposobljavanje za učešće u mirovnim operacijama	MUPIJU, MO	<p>Efikasna saradnja i razmjena iskustava</p> <ul style="list-style-type: none"> - Sprovođenje IPP aktivnosti koje doprinose povezivanju vojnih i civilnih komponenti - Obučavanje i opremanje jednog pješadijskog voda za učešće u mirovnim misijama - Priprema medicinskog tima za učešće u mirovnim 	2010-11	

		operacijama - Obuka oficira za vojne posmatrače UN -Izdavanje dozvola za transport i tranzit opasnih materija prema svjetskim standardima i standardima EU		
Aktivnost 4 Implementacija međunarodnih konvencija i konvencija UN iz oblasti razoružanja i kontrole oružja	MO,MU PIJU,MV P,UP,M UPZZS	Redovne aktivnosti u okviru implementacije konvencija: - Ugovor o neproliferaciji nuklearnog oružja (NPT); - Konvencija o fizičkoj zaštiti nuklearnog materijala (CPPNM); - Sveobuhvatni ugovor o zabrani nuklearnih proba (CTBT); - Konvencija o zabrani hemijskog oružja (CWC); - Konvencija o zabrani toksičnog i biološkog oružja (BTWC); - Konvencija o zabrani ili ograničenjima određenih konvencionalnih oružja (CCW); - Konvencija o zabrani protivpješadijskih mina (Ottawa Convention); - Haški kodeks ponašanja protiv širenja balističkih projektila (HCOC); - Sporazum o podregionalnoj kontroli naoružanja (PSKN); Izrada Nacionalne strategije i Akcionog plana za kontrolu malog i lakog oružja - Usaglašavanje zakonodavstva sa: - Konvencijom o zabrani hemijskog oružja (CWC); - Konvencijom o zabrani toksičnog i biološkog oružja (BTWC).	2010-11	
Aktivnost 5 Implementacija Sporazuma o primjeni zaštitnih mjera MAAE s Crnom Gorom, uključujući Dodatni protokol i Protokol o malim količinama radioaktivnih izvora	MUPZZ S, Agencija za zaštitu životne sredine,	- Ratifikacija Sporazuma o primjeni zaštitnih mjera MAAE s Crnom Gorom, uključujući Dodatni protokol i Protokol o malim količinama radioaktivnih izvora - Izrada zakonodavnog okvira za implementaciju pomenutog Sporazuma sa dodatnim protokolima	2010-11	

	Skupština			
1.5.2. Kontrola naoružanja i mehanizmi bezbjednosne saradnje				
Aktivnost 1 Kontrola izvoza/uvoza oružja, vojne opreme i robe dvostruke namjene	MUP,MO, ME, MVP,UC	-Donošenje akta za sprovođenje zakona o spoljnoj trgovini naoružanjem, vojnom opremom i robom dvostruke namjene. -Usklađivanje Odluke o utvrđivanju Nacionalne kontrolne liste robe dvostruke namjene i Odluke o utvrđivanju Nacionalne kontrolne liste naoružanja i vojne opreme sa Uredbom EU br. 428/2009 o kontroli izvoza, transfera, posredovanja i tranzita robe dvostruke namjene. -Izdavanje dozvola za uvoz/izvoz/transport oružja u skladu sa kriterijumima Evropske unije -Poštovanje međunarodnih obaveza Crne Gore, naročito sankcija Ujedinjenih nacija, Evropske unije i Organizacije za evropsku bezbjednost i saradnju, međunarodnih sporazuma o neširenju naoružanja, kako i drugih međunarodnih obaveza - Ažuriranje Nacionalne kontrolne liste roba dvostruke namjene u skladu sa relevantnom direktivom EU	2010-11	- Na snazi je Zakon o spoljnoj trgovini naoružanjem, vojnom opremom i robom dvostruke namjene. - Donesena je Odluka o utvrđivanju Nacionalne kontrolne liste robe dvostruke namjene koja je usklađena sa odgovarajućom evropskom direktivom - COUNCIL REGULATION (EC) No 1167/2008 iz 2008. god. - Usvojena je Odluka o utvrđivanju Nacionalne kontrolne liste naoružanja i vojne opreme koja je usklađena sa odgovarajućom Zajedničkom listom naoružanja i vojne opreme EU Common Military List of the European Union No 2009/C 65/01 iz 2009. Usvojen je Pravilnik o obrascu zahtjeva za izdavanje dozvole, obrascu dozvole, sadržaju i obrascima drugih dokumenata koji su potrebni za vršenje spoljne trgovine kontrolisanom robom.
Aktivnost 2 Nastaviti sa realizacijom projekta MONDEM	MO	- Za uništavanje viškova NVO, preko MONDEM programa predviđeno je uništavanje 1.301,68 tona ubojnih sredstava i 883 komada naoružanja i drugih borbenih sredstava	2010-11	Za nastavak neutralizacije viškova municije u okviru MONDEM programa nema novčanih sredstava, tako da je nastavak neutralizacije-uništavanja preko ovog programa neizvjesan. Sva planirana hemijska sredstva i naoružanje preko ovog programa su uništena, tako da u narednom periodu uništavanje ovih sredstava nije predviđeno.
Aktivnost 3 Izrada Akcionog plana za Strategiju za smanjenje lakog i malokalibarskog naoružanja	Nacionalna komisija za sprovođenje Strategije za	- Akcioni plan za Strategiju za smanjenje lakog i malokalibarskog naoružanja	2010-11	Uslovljeno izmjenom postojećeg ili donošenjem novog Zakona o oružju

	kontrolu naoružanj a			
Cilj 1.6. Ekonomski razvoj	Vlada, MF,ME		2010-11	
1.6.1. Makroekonomske projekcije				
Aktivnost 1 Osnovni ciljevi i usmjerenja fiskalne politike za period 2011-2013.g: <i>- Uspostavljanje održivog sistema javnih finansija - stabilan makroekonomski ambijent – održivi rast ekonomije od oko 4% godišnje, uz nisku stopu inflacije, izbalansirani budžet u 2012.g., budžetski suficit u 2013. godine, smanjenje tekuće potrošnje i državnog duga, ograničavanje rasta fonda zarada, povećanje kapitalnog budžeta do 3,5% BDP i nastavak trenda privlačenja stranih direktnih investicija.</i>	MF	- smanjenje tekuće potrošnje; - smanjenje budžetskog deficita ispod 3% BDP; - ograničavanje rasta fonda zarada i centralizacija obračuna zarada u MF	2011	
Aktivnost 2 Uspostavljanje održivog zdravstvenog i penzijskog sistema	MF	-Potpuno integrisanje u sistem Državnog Trezora primitaka i izdataka Fonda PIO i Fonda za zdravstveno osiguranje - poboljšanje transparentnosti budžeta i kontrole trošenja budžetskih sredstava	2011	
Aktivnost 3 Mjere - instrumenti ekonomske, a posebno fiskalne politike u oblasti reforme javnih finansija - racionalizacije broja zaposlenih, oganičavanje tekuće potrošnje i intenziviranja kapitalnih investicija	MF	-Vođenje stroge politike zapošljavanja- racionalizacija broja zaposlenih; -Stvaranje uslova za fleksibilniju poziciju Vlade u kreiranju budžetske potrošnje, prije svega kroz smanjenje učešća mandatorne potrošnje u ukupnom budžetu -Korišćenje jednokratnih prihoda budžeta, prije svega, za prijevremenu otplatu skupog duga nastalog u periodu 2009-2011. godine, kapitalne investicije, a u određenim slučajevima i za jednokratne isplate troškova za tehnološke viškove ili prekvalifikacije radne snage -Povećanje tekuće potrošnje samo za razvojne projekte, uz istovremeno ukidanje neracionalnih	2010-11	

		programa javne potrošnje		
Aktivnost 4 Trgovinska razmjena	ME	-Jačanje konkurentnosti domaćih proizvoda	2010-11	<i>Crna Gora će učestvovati u novom regionalnom projektu OECD vrijednom 3.8 mill €, čija će realizacija otpočeti u IV kvartalu 2010. Projekat u trajanju od tri godine pomoći će jačanju dugoročne konkurentnosti crnogorske ekonomije kroz podsticanje inovativnosti</i>
Aktivnost 5 Liberalizacija trgovine	ME	-Dalja liberalizacija poljoprivrednog sektora između Crne Gore i članica CEFTA -Liberalizacija u sektoru usluga između Crne Gore i članica CEFTA -Otvaranje tržišta javnih nabavki u regionu Jugoistočne Evrope -Usklađivanje pravila konkurencije CEFTA potpisnica sa evropskim zakonodavstvom -Otpočinjanje pregovora o Sporazumu o slobodnoj trgovini sa EFTA zemljama -Potpisivanje sporazuma o slobodnoj trgovini sa Bjelorusijom i Kazahstanom	2010-11	<i>Crna Gora je jedna od potpisnica CEFTA 2006 sporazuma. Crna Gora je potpisnica Sporazuma o slobodnoj trgovini sa Rusijom i Turskom.</i>
Aktivnost 6 Strane direktne investicije	ME	-Usvajanje Zakona o stranim ulaganjima -Izrada Strateškog plana podsticanja stranih direktnih investicija u Crnoj Gori	2010-11	<i>U 2009. godini strane direktne investicije iznosile su 1,068,409,872.51€ i bile su najveće u Regionu.</i>
Aktivnost 7 Nastavak procesa privatizacije	Vlada, ME	-U skladu sa važećim Planom privatizacije, nastaviće se aktivnosti na pripremi privatizacije preduzeća u: - oblasti transporta: „Željeznička infrastruktura Crne Gore“ AD Podgorica i „Barska plovidba“ Bar; dokapitalizacija nacionalne avio kompanije; - oblasti proizvođačke industrije: „Jadransko brodogradilište“ AD Bijela, "Zora" AD Berane, „Duvanski kombinat“ AD Podgorica, „Institut crne metalurgije“ AD Nikšić; - oblasti turizma: Institut „Dr Simo Milošević“ AD Igalo, HTP „Budvanska rivijera“ AD Budva, HTP „Ulcinjska rivijera“ AD Ulcinj;	2010-11	

		- oblasti energetike: DOO "Montenegro bonus" Cetinje, „Elektroprivreda Crne Gore“ AD Nikšić, male hidroelektrane i oblasti novinsko izdavačke djelatnosti: „Pobjeda“ AD Podgorica.		
Aktivnost 8 Mala i srednja preduzeća	Vlada, ME	- Usvajanje Strategije razvoja malih i srednjih preduzeća 2011-2015. -Početak rada biznis inkubatora u Beranama.	2011	<i>Fond za razvoj je transformisan u Investiciono razvojni fond i biće zadužen za finansijsku podršku malim i srednjim preduzećima u vidu garancija za kredit, podršku izvozu i novom zapošljavanju. Počeli su sa radom biznis inkubatori u Podgorici i Baru</i>
1.7. CILJ UPRAVLJANJE U VANREDNIM SITUACIJAMA	MUPIJU			
Aktivnost 1 Uspostavljanje sistema zaštite i spasavanja	MUPIJU, Sektor za vanredne situacije i civilnu bezbjedn ost	-Dalje normativno uređenje sistema; -Sprovođenje pripremnih aktivnosti na izradi nacrtu razvojnih dokumenata kao što su: srednjoročni program opremanja i razvoja sistema zaštite i spasavanja i odluke o obezbjeđivanju materijalnih rezervi za potrebe sistema zaštite i spasavanja (prikupljanje i obradu podataka koji čine stručnu i dokumentacionu osnovu za njihovu izradu); -Izrada nacionalnih planova zaštite i spasavanja za sljedeće hazarde: poplave; klizišta i odroni; ekstremne meteorološke pojave; nesreće u drumskom i željezničkom saobraćaju; nesreće od havarija na elektroenergetskim postrojenjima i hidrotehničkim objektima; udesi izazvani tehničko-tehnološkim hazardima; -Izrada nastavnih planova i programa obučavanja pripadnika operativnih jedinica; -Sprovođenje stručnog osposobljavanja i usavršavanja spasilačkih službi na lokalnom i državnom nivou; -Stavljanje u funkciju OKC 112 -Učestvovanje službenika Sektora na raznim seminarima i kursevima u cilju osposobljavanja za	2010-2011	<i>Sprovođenje stručnog osposobljavanja i usavršavanja u okviru sistema zaštite i spasavanja je nedovoljno, zbog nedostatka finansijskih sredstava i novih programa obučavanja. Obuka je izvođena uglavnom u okviru saradnje sa drugim državama. Doprinos obučavanju i provjeri stečenih znanja i iskustava dala je međunarodna vježba zaštite i spasavanja Budva 2009, koja je održana uz učešće 11 država, sa 230 učesnika, kao i simulaciona vježba u okviru CMEP inicijative u saradnji sa Korpusom Inženjera SAD-a, koja je održana u Danilovgradu od 09. do 12. februara 2010. godine.</i>

		<p>djelovanje u slučaju vanrednih situacija.</p> <p>-Materijalno-tehničko opremanje centra: isporuka tri aviona za gašenje požara «AT-802A Fire Boss». Do sada su isporučena dva aviona i stavljena na raspolaganje Sektoru za vanredne situacije i civilnu bezbjednost</p> <p>-Zaključivanje bilatelarnih sporazuma sa Srbijom i Albanijom o saradnji u zaštiti od prirodnih i drugih katastrofa.</p> <p>-Učešće na sastancima Višeg odbora za planiranje u slučaju civilnih vanrednih situacija (SCEPC)</p>		
1.8. NAUČNA SARADNJA I EKOLOSKA BEZBJEDNOST	MPN, MZZSUP, UCG,SZ CG			
Aktivnost 1 Realizacija projekta Harmonizacija seizmičkih mapa hazarda za zemlje Zapadnog Balkana	Seizmički zavod Crne Gore	<p>-Instaliranje posljednje od planiranih seizmoloških stanica na Čevu (jul, 2010. godine) kao i seizmološke stanice u regionu planine Bjelasica.</p> <p>-Za konstruisani seizmogeni model regiona, uz primjenu finalnog BSHAP kataloga zamljotresa, izvršiće se proračun seizmičkog hazarda za cijeli region Zapadnog Balkana i kreirati harmonizovane karte hazarda regiona</p>	2010	<p><i>Seizmološki zavod Crne Gore je u ulozi vodećeg partnera, već treću godinu angažovan na realizaciji Projekta "Harmonizacija karata seizmičkog hazarda za zemlje zapadnog Bakana" (BSHAP) zajedno sa projekt-partnerima iz pet zemalja okruženja (Albanija, Bosna i Hercegovina, Hrvatska, Makedonija i Srbija) koje čine 12 institucija, kao i Turskom kao NATO Projekt partnerom.</i></p> <p><i>Finalni rezultati Projekta biće predstavljeni i publikovani na završnoj konferenciji koja će se održati u Podgorici. Završetak Projekta je projektnim dokumentom predviđen za kraj septembra 2010. godine. Međutim, na zahtjev nekih partnerskih strana razmatra se mogućnost da se termin završetka Projekta prolongira za nekoliko mjeseci (sa istom finansijskom konstrukcijom) ukoliko te partnerske institucije na uspiju da završe svoje obaveze do navedenog roka. Naime, u pojedinim od prtnerskih zemalja zbog administrativnih teškoća realizacija sredstava Projekta, bila je u jednom periodu zaustavljena, te su neke od zemalja učesnica opravdano zahtijevale prolongiranje termina završetka</i></p>

				<i>Projekta, kako bi bilo omogućeno da se sredstva Projekta namjenski angažuju u cjelosti.</i>
Aktivnost 2 Jačanje saradnje u okviru definisanih prioriteta u NATO komitetu Nauka za mir bezbjednost	MPN, Uni verzitet Crne Gore	-Početak realizacije projekta Geographical Information Processing for Environmental Pollution-Related Security within Urban Scale Environments-(GEPSUS)“ u kojem je jedan od partnera biti Univerzitet Crne Gore (Partner Country Director je Prof. Dr Radovan Stojanovic,ETF).	2010-	<i>U Trentu (Italija) u periodu od 13-17 oktobra 2008, održana je napredna istraživačka radionica (NATO Advanced Research Workshop) pod nazivom »Geographical Information Processing and Visual Analytics for Environmental Security«, koju su organizovali »Fondazione Graphitech« iz Italije i Univerzitet Crne Gore, a finansiran je iz NATO programa Nauka za mir i bezbjednost (NMB) U toku 2008-9 održani su info dani u saradnji sa Komitetom NMB, što je već urađeno u februaru 2008. Kao nastavak prvog projekta (workshop-a) "supported by NATO" izašla je knjiga pod nazivom: »GeoSpatial Visual Analytics: Geographical Information Processing and Visual Analytics for Environmental Security (NATO Science for Peace and Security Series C: Environmental Security)« http://www.amazon.com/GeoSpatial-Visual-Analytics-Geographical-Environmental/dp/9048128986/ref=sr_1_1?ie=UTF8&s=books&qid=1258632528&sr=1-1</i>

II VOJNA ODBRAMBENA PITANJA

2.1. Bezbjednosna i odbrambena politika

Aktivnost 1 Reforma i razvoj sistema odbrane	MO	- Nastavak angažovanja pripadnika Vojske Crne Gore u multinacionalnim operacijama, - Unapređenje sistematizacije Ministarstva odbrane i strukture Vojske u skladu sa misijama i zadacima, - Razvoj sposobnosti Vojske i dostizanje interoperabilnosti sa snagama NATO zemalja kroz implementaciju Partnerskih ciljeva - Unapređene sistema obuke u Vojsci usklađenog sa sistemima obuke NATO država - Uspostavljanje sistema upravljanja logistikom koja	2010-11	
---	----	--	---------	--

		<p>će biti usklađena sa NATO standardima</p> <ul style="list-style-type: none"> - Razvoj efikasnih sistema nadzora i zaštite vazdušnog prostora i mora - Razvoj sistema komandovanja, komunikacije i kontrole (C3) -Unapređenje sposobnosti u implementaciji misije podrške civilnim institucijama u vanrednim situacijama - Razvoj plana Standardizacije u skladu sa NATO standardima i učešće u Sistemu kodifikacije NATO, - Nastavak realizacije planova za uništenje viškova naoružanja i rješavanje viška municije 			
Aktivnost 2 Jačanje regionalne, bilateralne i multilateralne odbrambene saradnje	MO MO/GŠ MO/ANB	<ul style="list-style-type: none"> -Sastanci Ministara odbrane zemalja članica A5 -Sastanci Načelnika Generalštabova zemalja članica A5 -Sastanak Direktora vojnih obavještajnih službi zemalja članica A5 -Sastanak Ministara odbrane SEDM procesa -Sastanak koordinacionog komiteta SEDM Posjete Načelnika Generalštabova država regiona 	2010-11		
Aktivnost 3 Unapređenje podrške civilnim institucijama	MO/MUP JU	-Obuka i zajedničke vježbe za djelovanje u vanrednim situacijama na osnovu izrađenih nacionalnih planova za djelovanje u vanrednim situacijama	2010-11		
2.2. Planovi odbrane					
Aktivnost 1 Strategijski pregled odbrane	OSPO	-Implementacija SPO		5000€	<i>Strategijski pregled odbrane je usvojen 1. jula 2010. godine</i>
Aktivnost 2 Izrada dugoročnog plana razvoja	OSPO/G Š	<ul style="list-style-type: none"> -Izrada smjernica za dugoročni plan razvoja -Izrada i usvajanje dugoročnog plana razvoja 	Decembar 2010 Decembar 2011	6500€	
Aktivnost 3 Implementacija PARP i Partnerskih ciljeva	OSPO	-Dostavljanje PARP odgovora i usaglašavanje PARP procjene	30.09.2010.god	5800€	

		-Praćenje implementacije 51 Partnerskog cilja	2010/11		
Aktivnost 4 Uvođenje i implementacija sistema planiranja, programiranja, budžetiranja i izvršenja (PPBES)	OSPO/ SFP	-Izrada i usvajanje Pravilnika o sistemu planiranja, programiranja, budžetiranja i izvršenja (PPBES),	Kraj 2010.	8800€	
2.2.1. Izrada studija					
Aktivnost 1 Izrada studije nadzor i kontrola vazdušnog prostora	OSPO/ GS	-Implementacija studije nadzora i kontrole vazdušnog prostora i usaglašavanje sa susjedima u cilju regionalnog pristupa	2011.god	<i>Studija se radi u saradnji sa NATO i MO Kraljevine Danske</i>	
Aktivnost 2 Izrada studije nadzor i kontrola mora	SPO/G Š	- Organizovanje Regionalne konferencije na temu: Razmjena iskustava u uspostavljanju i funkcionisanju obalske straže uz učešće NATO i partnerskih zemalja	Tokom 2011.		
2.3. Upravljanje odbranom					
Aktivnost 1 Usklađivanje odbrambenih zakona	Odsjek za normativn u djelatnost i evropske integracije	Analiza ustavnih odredbi i sistemskih propisa u oblasti odbrane i uporednih iskustava država regiona NATO članica u vezi sa Partnerskim ciljem G 0050 – Pravni aranžmani za učešće u kolektivnoj odbrani	II kvartal 2011. godine	6730 €	Budžet za 2011. godinu
Aktivnost 2 Poboljšanje funkcionalnosti Ministarstva odbrane i Generalštaba	SLJR	-Funkcionalna analiza MO i GŠ	2010-11	<i>Na osnovu analiza sprovedenih tokom izrade SPO u cilju dalje dogradnje organizacijske strukture MO, GŠ i VCG potrebno je sprovesti cjelovitu funkcionalnu analizu koja će obezbijediti racionalniju kadrovsku strukturu, u skladu sa savremenim zahtjevima i izazovima.</i>	
2.3.1. Jačanje kapaciteta rukovodstva za saradnju sa NATO					
Aktivnost 1 REALIZACIJA IPP aktivnosti (posebnim dokumentom u okviru II ciklusa do kraja	SPO OzNAT O	Realizacija svake IPP aktivnosti predstavlja apsolutni prioritet jer svaka aktivnost ima direktnu vezu sa realizacijom Partnerskih ciljeva i povećanjem	31.12.2010.	38600€	

2010.god. planirano je 28 aktivnosti).		interoperabilnosti			
Aktivnost 2 POPUNA Vojno-odbrambenog dijela Misije CG pri NATO, Brisel sa 2 člana i Odsjeka za NATO, MO CG sa 5 članova, kao i formiranje PLT, Mons sa 2 člana i popuna PSE pozicije u JFC Brusum	SPO i SLjR	Visok stepen prioriteta	Do septembra 2011.god.	446 000,00€ za 1 godinu	
Aktivnost 3 UNAPREĐIVANJE znanja engleskog jezika službenika na rukovodećim pozicijama u MO CG	SPO, SLjR i GŠ	Najveći stepen prioriteta	Stalni	Troškovi unutar IPP i planova bilateralne saradnje	
		2.3.2.Unapređenje kadrovskog potencijala za rukovodeća mjesta u sistemu			
Aktivnost 1 Obrazovanje i usavršavanje vojnog osoblja	Sektor za ljudske resurse	- Obrazovanje kadeta u vojnim akademijama, kao i usavršavanje profesionalnih vojnih lica (Generalštabno i komandnoštabno), u inostranstvu	Stalna aktivnost	109.000€	
Aktivnost 2 Usavršavanje državnih službenika i namještenika	Sektor za ljudske resurse	- Stručno usavršavanje će se realizovati na osnovu Programa stručnog usavršavanja državnih službenika i namještenika koje svake godine donosi Uprava za kadrove, kao centralni organ za upravljanje kadrovima u državnoj upravi Crne Gore	2010-11	4.000€	
Aktivnost 3 Učenje jezika	Sektor za ljudske resurse	-Učenje jezika će se organizovati za personal (za osnovni nivo u školama stranih jezika, Centru za obuku i jedinicama do nivoa STANAG 2222, dok će se napredni za nivo STANAG 3333 organizovati u centrima u inostranstvu kroz ponude zemalja sa kojima ostvarujemo vojnu saradnju.Cilj je da lica sa znanjem stranog jezika steknu verifikaciju po standardu STANAG 6001	Stalna aktivnost	94.245€	
Aktivnost 4 Rješavanje viška zaposlenih u Ministarstvu odbrane i Vojski Crne Gore	Sektor za ljudske resurse	-Planom prestanka profesionalne vojne službe oficira i podoficira u 2010/2011. godini, predviđeno je da prestane služba 30 oficira i 25 podoficira zbog sticanja uslova za penziju, a jednom broju	2010	400.000€	

		profesionalnih vojnih lica prestaće služba uz isplatu otpremnine. U Ministarstvu odbrane prestaje služba petorici državnih namještenika prema Programu reorganizacije za 2010.godinu			
		2.3.3. Oslobođanje od nepotrebne vojne infrastrukture i viška naoružanja⁵			
Aktivnost 1	SMR	<u>Plovni objekti</u> 1. Zamjena postojećih plovnih objekata za nove ⁶ 2. Prodaja putem javnih tendera	2011 2012		Količina 6-8 plovnih objekata Količina 9 plovnih objekata
		<u>Ostala sredstva</u> 1.Motorna vozila: prodaja viškova i zastarjelih vojnih motornih vozila 2. Vazduhoplovi : prodaja zastarjelih vazduhoplova koji nisu u upotrebi	2013 2013		Period 2010/2011 Količina 430 vozila, Količina 9 vazduhoplova
Aktivnost 2 Održavanje- podizanje nivoa tehničke ispravnosti naoružanja i tehnike	SMR/ Mornarica	1. Remont i rekonstrukcija šb „Jadran“ 2. Remont manjih plovnih objekata	2011 2011	200.000 €	
	SMR/ KoV	1. Servis tehničkih sredstava KoV	2011	450.000 €	

5

Red.br.	Naziv grupe sredstava	Količine u višku	Dinamika rješavanja viška 2010.-2011.	Rok za oslobođanje od viška sredstava
1.	Motorna vozila	1056	400	2015.
2.	Vazduhoplovi	16	9	2013.
3.	Plovni objekti	13	8	2012.

⁶ Ulazi u program zamjene plovnih objekata

	SMR/ Vazduho plovstvo	1. Remont i modernizacija helikoptera tipa „Gazela“ 2. Remont komponenti vazduhoplova	2011 2011	280.000 € 100.000 €	
Aktivnost 3 Poboljšanje infrastrukturnih kapaciteta	SMR	1. Rekonstrukcija skladišta Taraš (stvaranje uslova za skladištenje municije po savremenim standardima) 2. Rekonstrukcija i opremanje tehničke radionice u kasarni „Milovan Šaranović“ Danilovgrad	2011 2010	1.170.000€ 130.000 €	Finasiranje u okviru MONDEM programa
Aktivnost 4 Opremanje i modernizacija vojske	SMR/ Mornaric a	1. Nabavka navigacijske opreme za remorker PR-41 2. Nabavka opreme za boarding tim/pomorski diverzanti 3. Nabavka telekomunikacione opreme	2011	70.000 €	Partnerski cilj, I faza 2010/2011, Za remorker PR-41
			2012	70.000 €	
			2015	130.000 €	
	SMR/ KoV	1. Nastavak opremanja CBRN sredstvima lične zaštite 2. Opremanje sa radio komunikacionom opremom 3. Nastavak opremanja specijalnih jedinica	2011	200.000 €	
			2015	1.000.000€	
			2012	250.000 €	
	SMR/ Vazduho plovstvo	1. Izrada studije o nabavci višenamjenskog helikoptera i početak procesa nabavke	2015	2.000.000€	Kreditni aranžman
Aktivnost 5 Rješavanje viškova naoružanja i vojne opreme	SMR	<u>Naoružanje i municija</u> 1. MONDEM program/uništavanje viškova municije i drugih ubojnih sredstava	2011	Finansiranje kroz donacije partnerskih zemalja, UNDP i OSCE	Količina 1200 t
			2011	Finansira Vlada SAD	Količina 1200 t
			2014	Dio sredstava od prodaje sekundarnih sirovina nastalih	Količina oko 300 t

				delaboracijom municije i reciklažom naoružanja	
		4. Prodaja viškova naoružanja i municije u skladu sa međunarodnim propisima	2015		
		2.3.4. Kontrola naoružanja			
Aktivnost 1 Kontrola naoružanja	Verifikacioni centar	<ul style="list-style-type: none"> - Implementacija „Bečkog dokumenta 1999“ - Implementacija Sporazuma o podregionalnoj kontroli naoružanja (SPKN) - Ispunjavanje obaveza koje proističu iz OUN konvencija i dokumenata OEBS - Jačanje mjera CSBMs i saradnja na polju kontrole naoružanja 	2010-11	203874€ 61242,00 € 12926,00€	
2.4. Oružane snage					
Aktivnost 1 Priprema i angažovanje pripadnika VCG u mirovnim misijama i operacijama	J-3/7	<ul style="list-style-type: none"> - Obuka II, III i IV kontigenta za ISAF (do kraja 2010. godine) - Odlazak II kontigenta u septembru 2010., III mart 2011., IV septembar 2011. - upućivanje pripadnika Vojske CG u misiju "EUNAVFOR-ATALANTA" (avgust) <p>rotacija pripadnika Vojske u mirovnu misiju Ujedinjenih nacija "UNITED NATIONS MISSION IN LIBERIJA (UNMIL)" u Liberiji</p>	2010-11	4 072 501,14 €	Saraduju sve organizacijske cjeline GŠ
Aktivnost 2 Opremanje i obuka deklariranih jedinica po OCC konceptu	J-3/7	<ul style="list-style-type: none"> - Obuka jedinice u skladu sa NATO standardima (Rrealizacija SEL-1 planirana za novembar 2010. NEL-1 planiran za oktobar 2011. godine) <p>opremanje sa sredstvima veze i ABHO</p>	2010-11	45.885,00€	Ocjenjivanje: - SEL1- novembar 2010 - NEL1-oktobar 2011

Aktivnost 3 Obuka, školovanje i usavršavanje kadra	J-3/7	- Školovanje kadeta na vojnim akademijama - Usavršavanje oficira na komandno štabno i general štabnom nivou - Obuka jedinica - Realizacija kurseva u zemlji - Učenje stranih jezika	2010-11	89.300,00€	
Aktivnost 4 Nastavak vojno-vojne saradnje sa partnerskim zemljama	J-5	-Saradnja sa zemljama okruženja i partnerskim zemljama u skladu sa planovima bilateralno -vojne saradnje za 2010. i 2011. godinu	2010-11	880.575,00€	
Aktivnost 5 Učešće na zajedničkim vježbama u zemlji i inostranstvu	J-3/7 J-5	- ADRION CAX, septembar 2010. - ADRION LIVEX, septembar 2010. MEDCUR, septembar 2011. godine - COOPERATIVE MACO (COMO 10), 2011 - COOPERATIVE MARLIN, 2011 - ADRION LIVEX, jun 2011 - ADRION CAX, mart 2011 - ADRION SEMINAR, mart 2011	2010-11		
Aktivnost 6 Učešće na kursovima u inostranstvu sa težištem na kursovima u regionalnim centrima zemalja okruženja	J-5	-Obuka vojnika i podoficira VES-a inženjerije u BiH (6 pripadnika) -Obuka pripadnika planinskog bataljona u R. Sloveniji i R. Austriji -Obuka vojnika i podoficira VES-a ABHO (8 pripadnika) -Obuka podoficira u R. Hrvatskoj -Obuka tima Vojne policije u R. Hrvatskoj	2010-11		Sarađuju sve organizacijske cjeline GŠ
Aktivnost 7 Krstarenje Školskog broda "Jadran"	J-5	-U periodu od 06. do 08. 2011. godine u zavisnosti od materijalnih sredstava i tehničke ispravnosti broda	2010-11	85.000,00€	
Aktivnost 8 Obezbjedenje objekata, materijalnih sredstava i ljudstva	J-3/7	-Ugovorom o djelu obezbjeđuje se 5 objekata sa 6 lica čuvarskom i prijavnom službom obezbjeđuje se 31	2010-11	106.000,00€	Za obezbjeđenje dnevnica i plaćanje lica angažovanih ugovorom o djelu

		objekat (71 lice dnevno)			
Aktivnost 9 Opremanje jedinica VCG sa sledujućim sredstvima u skladu sa SPO	J-5	-Opremanje jedinica u skladu sa planovima opremanja, a težište jedinica po OCC konceptu i deklarisanе snage po partnerskim ciljevima	2010-11		
Aktivnost 10 Stvaranje povoljnih uslova za život i rad jedinica i postizanje boljeg životnog standarda	PNGŠ za lj/r i m/r	-Adaptacija i sređivanje objekata za smještaj i prostor za obuku jedinica -Izrada stanova (2010. jedna zgrada, maj 2011. druga zgrada i početak radova na izradi zgrade u Danilovgradu	2010-11		
Aktivnost 11 Izrada Doktrine Vojske Crne Gore i ostalih doktrinarnih dokumenata	J-3/7		u toku 2010. i 2011. godine		
Aktivnost 12 Digitalizacija statičke vojne komunikacione mreže	J-6		do polovine 2011. godine	500.000,00€	
III RESURSI					
Aktivnost 1 Finansiranje odbrane u skladu sa finansijskim mogućnostima države, prioritetima ekonomske i fiskalne politike Vlade i odbrambenim programima za naredno razdoblje	MO, MF	- Zadržavanje budžetskih izdataka za odbranu (sa neto vojnim penzijama i kapitalnim troškovima) na dostignutom nivou oko 1,7% BDP	2010-11	58,9mil €	
Aktivnost 2 Poboljšanje strukture odbrambenog budžeta u korist opremanja i modernizacije	MO, MF	- Povećanje učešća izdataka za opremanje i modernizaciju	2010-11		
Aktivnost 3 Nastavak razvijanja mehanizama za	VLADA, Savjet za	-Jačanje Komisije za inter-resorne aktivnosti u PZM - Redovni sastanci Komisije i Savjeta za PzM			

koordinaciju evroatlantskih integracija, s akcentom na implementaciji ANP-a	PZM, Komisija za inter-resorne aktivnosti u PZM	- Organizovanje zajedničkih sastanaka Komisije za inter-resorne aktivnosti u PZM i NATO međunarodnog osoblja kad god je to moguće			
Aktivnost 4 Nastavak institucionalnog razvoja i razvoja kadrovskih kapaciteta	Vlada	-Učešće službenika na sastancima za koje stižu pozivi iz sjedišta NATO-a, preko crnogorske misije pri NATO u Briselu, kao i crnogorskog oficira za vezu u Monsu za učestvovanje na komitetima i podkomitetima raznih odbora u okviru organizacije NATO. -Učenje engleskog jezika; - Savladavanje vojne terminologije prema zahtjevima NATO; - Osposobljavanje oficira i podoficira veze i komunikacije za rad u kombinovanim snagama i za UN posmatrače u mirovnim misijama; -Obuka specijalnih jedinica za borbu protiv terorizma - Obuka za e-PRIME (Partnerski sistem pravovremenih informacija, upravljanja i razmjene); - Edukacije iz sfere odnosa sa javnošću - Edukacija o evroatlantskoj strukturi i saradnji	2010-11		<i>Najveći dio edukacije službenika iz organa državne uprave koji se bave procesom evroatlantskih integracija odvija se kroz Individualni partnerski program (IPP) kao i putem ostalih aktivnosti iz Evroatlantskog partnerskog radnog plana (EAPWP). Ove aktivnosti omogućavaju učesnicima da steknu znanja iz veoma širokog spektra oblasti.</i>
Aktivnost 5 Nadgledanje implementacije ANP	Vlada	- Redovni sastanci IRK za aktivnosti Crne Gore u PzM; - Sačinjavanje izvještaja o realizaciji ANP	2010-11		
IV BEZBJEDNOSNA PITANJA					
Aktivnost 1 Legislatura – jačanje normativnog okvira	MO i Direkcija za zaštitu tajnih podataka (DZTP)	-Donošenje Uredbe o bližim uslovima i načinu sprovođenja mjera industrijske zaštite tajnih podataka – do kraja 2010 -Donošenje Instrukcija za rukovanje NATO tajnim podacima – početkom 2011. godine	2010-11		<i>Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o tajnosti podataka stupio na snagu 31.jula 2010. Uredba o bližim uslovima i načinu sprovođenja informatičkih mjera zaštite tajnih podataka kojom se uređuje oblast informatičke zaštite tajnih podataka</i>

		-Revizija nacionalne bezbjednosne politike i procedura u cilju obezbjeđivanja minimuma NATO standarda u oblastima: bezbjednosti lica, bezbjednosti podataka, INFOSEC - a i fizičke bezbjednosti - do kraja tekuće i početkom 2011. godine.		usvojena je 1.jula 2010. godine (stupanje na snagu se očekuje u septembru 2010), a niz akata za njenu primjenu - do kraja 2010. godine Uredba o izmjenama i dopunama Uredbe o evidenciji tajnih podataka stupila na snagu 21.avgusta.2010.
Aktivnost 2 Organizacija i jačanje kapaciteta Direkcije za zaštitu tajnih podataka	DZTP	-Donošenje novog Pravilnika o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji Direkcije za zaštitu tajnih podataka, kojim će se uspostaviti organizaciona jedinica INFOSEC, povećati broj radnih mjesta i broj izvršilaca i izvršiti popunjavanje upražnjenih radnih mjesta, radi ostvarivanja novih nadležnosti Direkcije (NCSA, SAA i NDA) - do kraja 2010. godine i u toku 2011. godine -Upućivanje službenika Direkcije, koji će rukovoditi radom podregistra tajnih podataka, u Misiju Crne Gore pri NATO u Briselu - do kraja 2010. godine -Realizacija programa edukacije službenika državne uprave, kao i menadžmenta kompanija u Crnoj Gori za rad i postupanje sa tajnim podacima – u kontinuitetu do kraja tekuće godine i nastavak ovih aktivnosti u 2011. godini -Vršenje redovnih kontrola - u kontinuitetu do kraja tekuće godine i nastavak ovih aktivnosti u 2011. godini -Inspekcijski nadzor nad sprovođenjem Zakona o tajnosti podataka i primjenom međunarodnih ugovora - do kraja 2010. godine	2010-11	
Aktivnost 3 Bezbjednost lica	Organi državne uprave, DZTP	-Sačinjavanje ažurirane liste radnih mjesta, odnosno pozicija u organima i identifikacija lica kojima je potreban pristup NATO tajnim podacima - u kontinuitetu do kraja tekuće godine i nastavak ovih	2010-11	

		<p>aktivnosti u 2011. Godini</p> <p>-Izdavanje dozvola za pristup tajnim podacima za fizička lica i NATO sertifikata za pristup NATO tajnim podacima za fizička lica- u kontinuitetu do kraja tekuće godine i nastavak ovih aktivnosti u 2011. godini.</p> <p>-Brifinzi lica koja posjeduju NATO sertifikate - u kontinuitetu do kraja tekuće godine i nastavak ovih aktivnosti u 2011. godini.</p>		
Aktivnost 4 Administrativna bezbjednost i sistem registara	DZTP,MO	<p>-Uspostavljanje podregistra tajnih podataka u Ministarstvu inostranih poslova - do III kvartala 2010. godine i u toku 2011. godine</p> <p>-Uspostavljanje podregistara tajnih podataka za potrebe ministarstava i drugih državnih organa u skladu sa potrebama - do kraja 2010 godine</p> <p>-Izmjena knjiga evidencija u podregistrima nakon izmjene Uredbe o evidenciji tajnih podataka - do kraja 2010. godine</p> <p>-Zaključivanje Kurirskog memoranduma o razumijevanju sa Kurirskom službom SHAPE-a</p>	2010-11	
Aktivnost 5 Fizička bezbjednost	Direkcija za zaštitu tajnih podataka, Organi državne upave	<p>-Održati i unaprijediti postojeći nivo fizičke bezbjednosti u skladu sa NATO standardima–kontinuirana aktivnost</p> <p>-Kontinuirano pružanje pomoći prilikom uspostavljanja mjera fizičke bezbjednosti u podregistrima tajnih podataka ili drugim bezbjednosnim zonama u kojima se radi sa tajnim podacima</p>	2010-11	
Aktivnost 6 INFOSEC	Vlada, MO, DZTP	<p>-Donošenje propisa koji će pomoći u implementaciji Uredbe o bližim uslovima i načinu sprovođenja informatičkih mjera zaštite tajnih podataka - do kraja 2010 godine.</p> <p>-Instalacija uređaja za bezbjednu komunikaciju(glas/</p>	2010-11	

		mejl) koji su donirani od strane SAD, izrada uputstava za njihovo korišćenje i organizovanje službe za čuvanje i distribuciju kriptoključeva - do kraja septembra 2010 godine -Formiranje stručne radne grupe na nivou države koja će raditi na uspostavljanju funkcija NCSA, SAA i NDA - do kraja 2010. godine.		
Aktivnost 7 Realizacija Partnerskog cilja za Crnu Goru »Nacionalni program za bezbjednosnu saradnju sa NATO« visoko-prioritetna aktivnost	DZTP	-Usklađivanje nacionalnog zakonodavstva sa zahtjevima bezbjednosne politike NATO i nastavak revizije postojeće nacionalne bezbjednosne politike i pravila, u cilju osiguranja minimuma svih NATO standarda u oblastima: bezbjednosti lica, bezbjednosti podataka, INFOSEC - a i fizičke bezbjednosti	2010-11	
Aktivnost 8 Međunarodna saradnja	Vlada, DZTP	-Zaključivanje i implementacija Sporazuma o bezbjednosnim procedurama za razmjenu i zaštitu tajnih podataka sa EU -Zaključivanje bilateralnih sporazuma o razmjeni i zaštiti tajnih podataka - nastavak saradnje u vezi sa zaključivanjem sporazuma sa Makedonijom, Norveškom, Grčkom i Hrvatskom	2010-11	<i>Sporazumima se definišu bezbjednosne procedure za razmjenu i zaštitu tajnih podataka koji se dostavljaju ili međusobno razmjenjuju</i>
V PRAVNA PITANJA				
Aktivnost 1 Pripreme za preuzimanje obavezujućih pravnih instrumenata koji prate proces pristupanja NATO	Vlada	-Analiza obaveza prema NATO u ovoj oblasti -Analiza domaćeg zakonodavstva -Utvrđivanje dinamike preuzimanja obavezujuće pravne legislative -Formiranje ekspertske radne grupe koja će analizirati, pripremiti i pratiti sprovođenje ove aktivnosti.	2010-11	

